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Οδηγίες για την ασφάλεια

Οδηγίες για την ασφάλεια

ΣΗΜΑΝΤΙΚΈΣ ΟΔΗΓΊΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΆΛΕΙΑ

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΠΡΟΣΕΚΤΙΚΑ ΚΑΙ ΦΥΛΑΞΤΕ ΓΙΑ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Αν η πόρτα ή οι τσιμούχες της πόρτας έχουν υποστεί 
ζημιά, δεν θα πρέπει να χρησιμοποιείτε το φούρνο μέχρι να επισκευαστεί 
από έμπειρο τεχνικό.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Η διαδικασία του σέρβις ή της επισκευής του 
φούρνου που περιλαμβάνει αφαίρεση του καλύμματος προστασίας από 
την ενέργεια μικροκυμάτων, είναι επικίνδυνη και θα πρέπει να εκτελείται 
από έμπειρο τεχνικό.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Τα υγρά και άλλες τροφές δεν πρέπει να ζεσταίνονται 
σε στεγανοποιημένα δοχεία, καθώς είναι επιρρεπή σε εκρήξεις.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Αφήνετε τα παιδιά να χρησιμοποιούν το φούρνο 
χωρίς επίβλεψη μόνο όταν τους έχουν δοθεί επαρκείς οδηγίες, ώστε να 
είναι σε θέση να χρησιμοποιήσουν το φούρνο με ασφαλή τρόπο και να 
κατανοούν τους κινδύνους της ακατάλληλης χρήσης.

Αυτή η συσκευή προορίζεται μόνο για οικιακή χρήση και δεν προορίζεται 
για χρήση σε:

• κουζίνες προσωπικού σε καταστήματα, γραφεία και σε οποιοδήποτε 
άλλο εργασιακό περιβάλλον,

• φάρμες,

• ξενοδοχεία, πανδοχεία και άλλου είδους περιβάλλοντα διαμονής από 
πελάτες

• ενοικιαζόμενα δωμάτια.
Χρησιμοποιείτε μόνο σκεύη που είναι κατάλληλα για φούρνους 
μικροκυμάτων.

Όταν ζεσταίνετε φαγητό σε πλαστικά ή χάρτινα δοχεία, να παρακολουθείτε 
το φούρνο γιατί υπάρχει κίνδυνος ανάφλεξης.

Ο φούρνος μικροκυμάτων προορίζεται για το ζέσταμα τροφίμων και 
αφεψημάτων. Η αποξήρανση τροφίμων ή το στέγνωμα ρούχων και το 
ζέσταμα θερμαντικών επιθεμάτων, παντοφλών, σφουγγαριών, υγρών 
ρούχων και παρόμοιων αντικειμένων ενδέχεται να ενέχουν κίνδυνο 
τραυματισμού, ανάφλεξης ή πυρκαγιάς.

Αν εντοπιστεί (βγαίνει) καπνός, απενεργοποιήστε ή αποσυνδέστε τη 
συσκευή και κρατήστε την πόρτα κλειστή για να συγκρατήσετε τις φλόγες.

Το ζέσταμα αφεψημάτων σε φούρνο μικροκυμάτων ενδέχεται να 
προκαλέσει καθυστερημένο εκρηκτικό βρασμό και, ως εκ τούτου, θα 
πρέπει να προσέχετε ιδιαίτερα όταν κρατάτε το δοχείο.

Το περιεχόμενο των μπιμπερό και των βάζων με παιδικές τροφές πρέπει να 
ανακινείται ή να αναδεύεται και να γίνεται έλεγχος της θερμοκρασίας πριν 
από την κατανάλωση, για την αποφυγή εγκαυμάτων.
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Οδηγίες για την ασφάλεια

Οδηγίες για την ασφάλεια

Τα αυγά με το κέλυφός τους και τα βραστά αυγά δεν θα πρέπει να 
ζεσταίνονται σε φούρνους μικροκυμάτων, καθώς ενδέχεται να εκραγούν 
ακόμα και μετά το ζέσταμα στο φούρνο μικροκυμάτων.

Ο φούρνος θα πρέπει να καθαρίζεται τακτικά και να αφαιρούνται τυχόν 
υπολείμματα τροφίμων.

Αν ο φούρνος δεν διατηρηθεί καθαρός, μπορεί να προκληθεί φθορά στην 
επιφάνεια η οποία ενδέχεται να επηρεάσει αρνητικά τη διάρκεια ζωής της 
συσκευής και να προκληθούν επικίνδυνες καταστάσεις.

Ο φούρνος μικροκυμάτων προορίζεται για χρήση μόνο επάνω στον 
πάγκο της κουζίνας (αυτόνομος), ο φούρνος μικροκυμάτων δεν πρέπει να 
τοποθετείται μέσα σε ντουλάπι.

Δεν επιτρέπεται η χρήση μεταλλικών δοχείων για τρόφιμα και αφεψήματα 
κατά το ψήσιμο με μικροκύματα.

Πρέπει να προσέχετε ώστε να μη βγάζετε από τη θέση του τον 
περιστρεφόμενο δίσκο όταν αφαιρείτε τα δοχεία από τη συσκευή.

Η συσκευή δεν πρέπει να καθαρίζεται με ατμοκαθαριστή.

Η συσκευή δεν πρέπει να καθαρίζεται με πίδακα νερού.

Η συσκευή δεν προορίζεται για εγκατάσταση σε οδικά οχήματα, 
τροχόσπιτα και άλλα παρόμοια οχήματα.

Η συσκευή αυτή δεν προορίζεται για χρήση από άτομα 
(συμπεριλαμβανομένων των παιδιών) με περιορισμένες σωματικές, 
αισθητηριακές ή πνευματικές ικανότητες, ή με έλλειψη εμπειρίας και γνώσης, 
εκτός αν βρίσκονται υπό επίβλεψη ή τους έχουν δοθεί οδηγίες για τη χρήση της 
συσκευής από άτομο που είναι υπεύθυνο για την ασφάλειά τους.

Τα παιδιά θα πρέπει να επιτηρούνται, έτσι ώστε να διασφαλίζεται πως δεν 
παίζουν με τη συσκευή.

Αυτή η συσκευή μπορεί να χρησιμοποιείται από παιδιά ηλικίας άνω των 8 
ετών και άτομα με περιορισμένες σωματικές, αισθητηριακές ή πνευματικές 
ικανότητες ή έλλειψη εμπειρίας και γνώσης, αν βρίσκονται υπό επίβλεψη ή τους 
έχουν δοθεί οδηγίες για τη χρήση της συσκευής με ασφαλή τρόπο και εφόσον 
κατανοούν τους σχετικούς κινδύνους. Τα παιδιά δεν πρέπει να παίζουν με τη 
συσκευή. Ο καθαρισμός και η συντήρηση δεν θα πρέπει να πραγματοποιούνται 
από τα παιδιά χωρίς επίβλεψη.

Αν το καλώδιο τροφοδοσίας υποστεί ζημιά, πρέπει να αντικατασταθεί από τον 
κατασκευαστή, τον αντιπρόσωπο σέρβις του ή έναν εξειδικευμένο τεχνικό, 
προκειμένου να αποφευχθεί τυχόν κίνδυνος.

Αυτός ο φούρνος θα πρέπει να τοποθετηθεί στη σωστή κατεύθυνση και στο 
σωστό ύψος που να επιτρέπουν την εύκολη πρόσβαση στην κοιλότητα του 
φούρνου και στην περιοχή των κουμπιών ελέγχου.

Προτού χρησιμοποιήσετε το φούρνο για πρώτη φορά, θα πρέπει να τον θέσετε 
σε λειτουργία με το μπολ νερού επί 10 λεπτά και μετά να τον χρησιμοποιήσετε.
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Οδηγίες για την ασφάλεια

Αν από το φούρνο εξέρχεται περίεργος θόρυβος, οσμή καμένου ή καπνός, 
αποσυνδέστε αμέσως το καλώδιο ρεύματος και επικοινωνήστε με το 
πλησιέστερο κέντρο σέρβις.

Ο φούρνος μικροκυμάτων πρέπει να τοποθετηθεί με τέτοιον τρόπο, ώστε 
να υπάρχει πρόσβαση στο φις.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Όταν η συσκευή βρίσκεται στη συνδυαστική 
λειτουργία, τα παιδιά θα πρέπει να χρησιμοποιούν το φούρνο μόνο υπό 
επίβλεψη, λόγω των υψηλών θερμοκρασιών που αναπτύσσονται μέσα στο 
φούρνο.

Κατά τη χρήση της συσκευής επικρατούν υψηλές θερμοκρασίες. 
Προσέχετε να μην έρθετε σε επαφή με τα θερμαντικά στοιχεία που 
υπάρχουν στο εσωτερικό του φούρνου.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Στα προσβάσιμα σημεία ενδέχεται να επικρατούν 
υψηλές θερμοκρασίες κατά τη χρήση. Κρατήστε μακριά τα μικρά παιδιά.

Μη χρησιμοποιείτε σκληρά καθαριστικά με αποξεστικά ή αιχμηρά 
μεταλλικά εργαλεία απόξεσης για να καθαρίσετε τη γυάλινη επιφάνεια της 
πόρτας του φούρνου, διότι μπορεί να γρατζουνίσετε την επιφάνεια και να 
προκληθεί θραύση του γυαλιού.

Απαγορεύεται η χρήση ατμοκαθαριστή.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Βεβαιωθείτε ότι η συσκευή έχει τεθεί εκτός 
λειτουργίας προτού αντικαταστήσετε τη λάμπα για να αποφύγετε τον 
κίνδυνο ηλεκτροπληξίας.

Η συσκευή δεν πρέπει να εγκαθίσταται πίσω από διακοσμητική πόρτα, 
προκειμένου να αποφεύγεται η υπερθέρμανση. 

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Στη συσκευή και στα προσβάσιμα σημεία επικρατούν 
υψηλές θερμοκρασίες κατά τη χρήση.

Προσέχετε να μην έρθετε σε επαφή με τα θερμαντικά στοιχεία.

Διατηρήστε μακριά από τη συσκευή τα παιδιά ηλικίας κάτω των 8 ετών, 
εκτός αν βρίσκονται υπό συνεχή επιτήρηση.

ΠΡΟΣΟΧΗ: Πρέπει να υπάρχει επίβλεψη κατά τη διαδικασία ψησίματος. 
Πρέπει να υπάρχει διαρκής επίβλεψη κατά τη διάρκειας μιας σύντομης 
διαδικασίας ψησίματος.

Η πόρτα ή η εξωτερική επιφάνεια ενδέχεται να αναπτύξουν υψηλές 
θερμοκρασίες όταν η συσκευή βρίσκεται σε λειτουργία.

Η θερμοκρασία των προσβάσιμων επιφανειών μπορεί να είναι υψηλή όταν 
η συσκευή βρίσκεται σε λειτουργία.

Οι επιφάνειες είναι πιθανό να αναπτύξουν υψηλές θερμοκρασίες κατά τη 
χρήση.

Οι συσκευές δεν προορίζονται για χρήση με τη βοήθεια εξωτερικού 
χρονοδιακόπτη ή χωριστού συστήματος τηλεχειρισμού.
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Οδηγίες για την ασφάλεια

Οδηγίες για την ασφάλεια

Βεβαιωθείτε ότι η τάση, η συχνότητα και η ένταση του ρεύματος αντιστοιχούν στις προδιαγραφές του προϊόντος.
Στερεώστε καλά το φις τροφοδοσίας στην πρίζα. Μη χρησιμοποιείτε πολύπριζα, καλώδια επέκτασης ή μετασχηματιστές.
Μην αγκιστρώνετε το καλώδιο ρεύματος σε μεταλλικά αντικείμενα. Μην τοποθετείτε το καλώδιο ρεύματος ανάμεσα σε 
αντικείμενα ή πίσω από το φούρνο.
Μη χρησιμοποιείτε φθαρμένο φις τροφοδοσίας, φθαρμένο καλώδιο ρεύματος ή χαλαρή πρίζα. Για φθαρμένα φις τροφοδοσίας ή 
καλώδια ρεύματος, επικοινωνήστε με το τοπικό κέντρο σέρβις της Samsung.
Μη ρίχνετε και μην ψεκάζετε νερό απευθείας στο φούρνο.
Μην τοποθετείτε αντικείμενα πάνω ή μέσα στο φούρνο ή πάνω στην πόρτα του φούρνου.
Μην ψεκάζετε το φούρνο με πτητικά υλικά, όπως εντομοκτόνα.
Μην τοποθετείτε εύφλεκτα υλικά μέσα στο φούρνο. Επειδή οι ατμοί του αλκοόλ μπορεί να έρθουν σε επαφή με καυτά μέρη του 
φούρνου, να είστε προσεκτικοί όταν ζεσταίνετε φαγητά ή ποτά που περιέχουν αλκοόλ.
Τα παιδιά ενδέχεται να χτυπήσουν ή να πιάσουν τα δάχτυλά τους στην πόρτα. Κρατήστε τα παιδιά μακριά από την πόρτα όταν 
την ανοίγετε ή την κλείνετε.

Προειδοποίηση για τα μικροκύματα

Το ζέσταμα αφεψημάτων σε φούρνο μικροκυμάτων ενδέχεται να προκαλέσει καθυστερημένο εκρηκτικό βρασμό. Να είστε 
πάντα προσεκτικοί όταν κρατάτε το δοχείο. Να αφήνετε πάντα να περάσουν τουλάχιστον 20 δευτερόλεπτα προτού πιάσετε τα 
αφεψήματα. Αν είναι απαραίτητο, ανακινήστε κατά το ζέσταμα. Να ανακινείτε πάντα μετά το ζέσταμα.
Σε περίπτωση εγκαύματος, ακολουθήστε αυτές τις οδηγίες Πρώτων βοηθειών:
1. Βυθίστε την περιοχή του εγκαύματος σε κρύο νερό για τουλάχιστον 10 λεπτά.
2. Καλύψτε με έναν καθαρό, στεγνό επίδεσμο.
3. Μη χρησιμοποιείτε κρέμες, έλαια ή λοσιόν.
Για να μην προκληθεί ζημιά στο δίσκο ή στη σχάρα, μην τοποθετείτε το δίσκο ή τη σχάρα σε νερό αμέσως μετά το ψήσιμο.
Μη χρησιμοποιείτε το φούρνο για τηγάνισμα σε λάδι, επειδή δεν μπορεί να ελεγχθεί η θερμοκρασία του λαδιού. Μπορεί να 
προκληθεί απότομη υπερχείλιση καυτών λαδιών λόγω βρασμού.

Αυτή η συσκευή μπορεί να χρησιμοποιείται από παιδιά ηλικίας άνω των  
8 ετών και άτομα με περιορισμένες σωματικές, αισθητηριακές ή 
πνευματικές ικανότητες ή έλλειψη εμπειρίας και γνώσης, αν βρίσκονται 
υπό επίβλεψη ή τους έχουν δοθεί οδηγίες για τη χρήση της συσκευής 
με ασφαλή τρόπο και εφόσον κατανοούν τους σχετικούς κινδύνους. Τα 
παιδιά δεν πρέπει να παίζουν με τη συσκευή. Ο καθαρισμός και οι εργασίες 
συντήρησης από τον χρήστη δεν θα πρέπει να πραγματοποιούνται από 
παιδιά, εκτός αν είναι άνω των 8 ετών και βρίσκονται υπό επίβλεψη.

Να τοποθετείτε τη συσκευή και το καλώδιό της σε σημείο που δεν 
φτάνουν παιδιά κάτω των 8 ετών.

Γενικές οδηγίες για την ασφάλεια

Τυχόν τροποποιήσεις ή επισκευές πρέπει να εκτελούνται μόνο από ειδικευμένο προσωπικό.
Μη ζεσταίνετε τρόφιμα ή υγρά σε στεγανοποιημένα δοχεία για τη λειτουργία μικροκυμάτων.
Μη χρησιμοποιείτε βενζίνη, διαλυτικό, οινόπνευμα, ατμοκαθαριστή ή καθαριστή υψηλής πίεσης για να καθαρίσετε το φούρνο.
Μην τοποθετείτε το φούρνο κοντά σε θερμαντικό στοιχείο ή εύφλεκτο υλικό, σε υγρό, λιπαρό ή σκονισμένο μέρος, σε μέρος το 
οποίο είναι εκτεθειμένο στο άμεσο ηλιακό φως ή στο νερό, όπου ενδέχεται να υπάρξει διαρροή αερίου ή σε ανώμαλο έδαφος.
Αυτός ο φούρνος πρέπει να είναι κατάλληλα γειωμένος σύμφωνα με τους τοπικούς και εθνικούς κανονισμούς.
Χρησιμοποιείτε τακτικά ένα στεγνό πανί για να απομακρύνετε τις ξένες ουσίες από τους ακροδέκτες και τις επαφές του φις 
τροφοδοσίας.
Μην τραβάτε, μην κάμπτετε υπερβολικά και μην τοποθετείτε βαριά αντικείμενα πάνω στο καλώδιο ρεύματος.
Αν προκύψει διαρροή αερίου (προπάνιο, υγραέριο κλπ.), αερίστε αμέσως το χώρο. Μην αγγίξετε το καλώδιο ρεύματος.
Μην αγγίζετε το καλώδιο ρεύματος με βρεγμένα χέρια.
Μην απενεργοποιείτε το φούρνο αποσυνδέοντας το καλώδιο ρεύματος ενώ βρίσκεται σε λειτουργία.
Μην εισάγετε τα δάχτυλά σας ή ξένες ουσίες. Αν εισέλθουν στο φούρνο ξένες ουσίες, αποσυνδέστε το καλώδιο ρεύματος και 
επικοινωνήστε με το τοπικό κέντρο σέρβις της Samsung.
Μην ασκείτε υπερβολική πίεση και μην τραντάζετε το φούρνο.
Μην τοποθετείτε το φούρνο πάνω σε εύθραυστα αντικείμενα.
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Προφυλάξεις για το φούρνο μικροκυμάτων

Χρησιμοποιείτε μόνο σκεύη κατάλληλα για φούρνους μικροκυμάτων. Μη χρησιμοποιείτε μεταλλικά δοχεία, σερβίτσια με χρυσή ή 
ασημένια διακόσμηση, σουβλιά κλπ. 
Αφαιρείτε τα σύρματα σύσφιξης. Ενδέχεται να προκληθεί βολταϊκό τόξο.
Μη χρησιμοποιείτε το φούρνο για να στεγνώσετε χαρτιά ή ρούχα.
Χρησιμοποιείτε μικρότερους χρόνους για μικρότερες ποσότητες φαγητού, ώστε να αποτρέψετε την υπερθέρμανση ή το κάψιμο.
Διατηρείτε το καλώδιο ρεύματος και το φις τροφοδοσίας μακριά από νερό και πηγές θερμότητας.
Για να αποφύγετε τον κίνδυνο έκρηξης, μη ζεσταίνετε αυγά με το κέλυφός τους ή βραστά αυγά. Μη ζεσταίνετε αεροστεγή δοχεία 
ή δοχεία με κενό αέρος, ξηρούς καρπούς, ντομάτες κλπ.
Μην καλύπτετε τις θυρίδες εξαερισμού με πανί ή χαρτί. Υπάρχει κίνδυνος να προκληθεί πυρκαγιά. Ο φούρνος ενδέχεται να 
υπερθερμανθεί και να απενεργοποιηθεί αυτόματα και θα παραμείνει εκτός λειτουργίας μέχρι να κρυώσει επαρκώς.
Χρησιμοποιείτε πάντα γάντια φούρνου όταν αφαιρείτε πιάτα.
Ανακατεύετε τα υγρά κατά το ζέσταμα ή μετά από αυτό και αφήνετέ τα να σταθούν για τουλάχιστον 20 δευτερόλεπτα μετά το 
ζέσταμα, προκειμένου να αποτρέψετε τον εκρηκτικό βρασμό.
Σταθείτε σε απόσταση ενός βραχίονα από το φούρνο κατά το άνοιγμα της πόρτας, για να αποφύγετε την πρόκληση εγκαυμάτων 
από τον καυτό αέρα ή ατμό που βγαίνει.
Μη χρησιμοποιείτε το φούρνο όταν είναι κενός. Ο φούρνος θα σταματήσει αυτόματα να λειτουργεί επί 30 λεπτά για λόγους 
ασφαλείας. Συνιστούμε να τοποθετείτε πάντα ένα ποτήρι νερό στο εσωτερικό του φούρνου για να απορροφά την ενέργεια 
μικροκυμάτων, σε περίπτωση που ο φούρνος τεθεί ακούσια σε λειτουργία.
Κατά την εγκατάσταση του φούρνου, φροντίστε να αφήσετε τον κενό χώρο που ορίζεται σε αυτό το εγχειρίδιο χρήσης. 
(Ανατρέξτε στην ενότητα «Εγκατάσταση του φούρνου μικροκυμάτων».)
Να είστε προσεκτικοί όταν συνδέετε άλλες ηλεκτρικές συσκευές σε πρίζες που βρίσκονται κοντά στο φούρνο.

Προφυλάξεις για τη λειτουργία μικροκυμάτων

Η μη τήρηση των παρακάτω μέτρων προφύλαξης ενδέχεται να προκαλέσει επιβλαβή έκθεση σε ενέργεια μικροκυμάτων.
• Μη χρησιμοποιείτε το φούρνο με την πόρτα ανοιχτή. Μην παρεμβαίνετε στις μανδαλώσεις ασφαλείας (ασφάλειες πόρτας). 

Μην εισάγετε ξένα αντικείμενα στις οπές της μανδάλωσης ασφαλείας.
• Μην τοποθετείτε κανένα αντικείμενο ανάμεσα στην πόρτα και στην πρόσοψη του φούρνου και μην αφήνετε φαγητό ή 

υπολείμματα καθαριστικού να συσσωρεύονται στις επιφάνειες στεγανοποίησης. Διατηρείτε καθαρή την πόρτα και τις 
επιφάνειες στεγανοποίησής της, σκουπίζοντας με ένα υγρό πανί και, στη συνέχεια, με ένα μαλακό στεγνό πανί μετά από 
κάθε χρήση.

• Μη χρησιμοποιείτε το φούρνο αν έχει υποστεί ζημιά. Να τον χρησιμοποιείτε μόνο αφού επισκευαστεί από ειδικευμένο 
τεχνικό.  
Σημαντικό: η πόρτα του φούρνου πρέπει να κλείνει σωστά. Η πόρτα δεν πρέπει να είναι στρεβλωμένη, οι αρθρώσεις της 
πόρτας δεν πρέπει να είναι σπασμένες ή χαλαρές, οι τσιμούχες της πόρτας και οι επιφάνειες στεγανοποίησης δεν πρέπει να 
έχουν υποστεί ζημιά.

• Όλες οι προσαρμογές ή επισκευές πρέπει να εκτελούνται από ειδικευμένο τεχνικό.
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Περιορισμένη εγγύηση

Η Samsung θα χρεώσει ένα ποσό επισκευής για την αντικατάσταση ενός εξαρτήματος ή για την επισκευή ενός αισθητικού 
ελαττώματος, αν η ζημιά που έχει υποστεί η μονάδα ή το εξάρτημα προκλήθηκε από τον πελάτη. Τα αντικείμενα που καλύπτει ο 
όρος αυτός περιλαμβάνουν τα εξής: 
• Πόρτα, λαβές, εξωτερικό περίβλημα ή πίνακας ελέγχου που έχει βαθούλωμα, έχει γρατσουνιές ή έχει σπάσει.
• Δίσκος, οδηγός κύλισης, σύνδεσμος ή σχάρα που έχει σπάσει ή λείπει.
Χρησιμοποιείτε αυτόν το φούρνο μόνο για το σκοπό για τον οποίο προορίζεται, όπως περιγράφεται στο παρόν εγχειρίδιο χρήσης. 
Οι προειδοποιήσεις και οι σημαντικές οδηγίες για την ασφάλεια που περιλαμβάνονται σε αυτό το εγχειρίδιο δεν καλύπτουν όλες 
τις πιθανές συνθήκες και καταστάσεις που ενδέχεται να προκύψουν. Αποτελεί δική σας ευθύνη να χρησιμοποιείτε κοινή λογική και 
να προσέχετε κατά την εγκατάσταση, τη συντήρηση και το χειρισμό του φούρνου σας.
Επειδή οι παρακάτω οδηγίες λειτουργίας καλύπτουν διάφορα μοντέλα, τα χαρακτηριστικά του φούρνου μικροκυμάτων σας 
ενδέχεται να διαφέρουν ελαφρώς από αυτά που περιγράφονται σε αυτό το εγχειρίδιο, ενώ ενδέχεται να μην ισχύουν όλα τα 
σύμβολα προειδοποίησης. Αν έχετε ερωτήσεις ή ανησυχίες, επικοινωνήστε με το τοπικό κέντρο σέρβις της Samsung ή ζητήστε 
βοήθεια και πληροφορίες στη διαδικτυακή τοποθεσία www.samsung.com.
Χρησιμοποιείτε αυτόν το φούρνο μόνο για το ζέσταμα φαγητού. Προορίζεται μόνο για οικιακή χρήση. Μη ζεσταίνετε κανενός 
είδους υφάσματα ή μαξιλάρια με γέμιση από κόκκους. Ο κατασκευαστής δεν φέρει καμία ευθύνη για ζημιές που προκαλούνται 
από την ακατάλληλη ή λανθασμένη χρήση του φούρνου.
Για να αποφύγετε τη φθορά της επιφάνειας του φούρνου και επικίνδυνες καταστάσεις, να διατηρείτε πάντα το φούρνο καθαρό και 
καλά συντηρημένο.

Ορισμός ομάδας προϊόντος

Αυτό το προϊόν αποτελεί εξοπλισμό ISM Ομάδας 2, Κατηγορίας B. Η ομάδα 2 περιλαμβάνει όλο τον εξοπλισμό ISM στον οποίο 
παράγεται ή/και χρησιμοποιείται σκόπιμα ενέργεια ραδιοσυχνοτήτων με τη μορφή ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας για την 
επεξεργασία υλικού, καθώς και τον εξοπλισμό EDM και συγκόλλησης τόξου.
Ο εξοπλισμός Κατηγορίας Β είναι κατάλληλος για χρήση σε κατοικίες και σε εγκαταστάσεις που είναι απευθείας συνδεδεμένες σε 
δίκτυο παροχής ρεύματος χαμηλής τάσης, το οποίο τροφοδοτεί κτήρια που χρησιμοποιούνται για οικιακούς σκοπούς.

Σωστή Απόρριψη αυτού του Προϊόντος (Απόβλητα Ηλεκτρικού & Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού)

(Ισχύει σε χώρες με ξεχωριστά συστήματα συλλογής)
Αυτό το σήμα που εμφανίζεται επάνω στο προϊόν, στα εξαρτήματά του ή στα εγχειρίδια 
που το συνοδεύουν, υποδεικνύει ότι το προϊόν και τα ηλεκτρονικά του εξαρτήματα (π.χ. 
φορτιστής, ακουστικά, καλώδιο USB) δεν θα πρέπει να ρίπτονται μαζί με τα υπόλοιπα 
οικιακά απορρίμματα μετά το τέλος του κύκλου ζωής τους. Προκειμένου να αποφευχθούν 
ενδεχόμενες βλαβερές συνέπειες στο περιβάλλον ή την υγεία εξαιτίας της ανεξέλεγκτης 
διάθεσης απορριμμάτων, σας παρακαλούμε να διαχωρίσετε αυτά τα προϊόντα από 
άλλους τύπους απορριμμάτων και να τα ανακυκλώσετε, ώστε να βοηθήσετε στην βιώσιμη 
επαναχρησιμοποίηση των υλικών πόρων.
Οι οικιακοί χρήστες θα πρέπει να έλθουν σε επικοινωνία είτε με το κατάστημα απ' 
όπου αγόρασαν αυτό το προϊόν, είτε με τις κατά τόπους υπηρεσίες, προκειμένου να 
πληροφορηθούν τις λεπτομέρειες σχετικά με τον τόπο και τον τρόπο με τον οποίο μπορούν να 
δώσουν αυτά τα προϊόντα για ασφαλή προς το περιβάλλον ανακύκλωση. 
Οι επιχειρήσεις-χρήστες θα πρέπει να έλθουν σε επαφή με τον προμηθευτή τους και να 
ελέγξουν τους όρους και τις προϋποθέσεις του συμβολαίου αγοράς. Αυτό το προϊόν και 
τα ηλεκτρονικά του εξαρτήματα δεν θα πρέπει να αναμιγνύονται με άλλα συνηθισμένα 
απορρίμματα προς διάθεση.

Για πληροφορίες σχετικά με τις δεσμεύσεις της Samsung αναφορικά με την προστασία του περιβάλλοντος και τις κανονιστικές 
υποχρεώσεις αναφορικά με τα συγκεκριμένα προϊόντα π.χ. REACH, επισκεφθείτε την ηλεκτρονική τοποθεσία: samsung.com/uk/
aboutsamsung/samsungelectronics/corporatecitizenship/data_corner.html
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05 Σούβλα ψησίματος, σύνδεσμος για μπάρμπεκιου και 
σουβλί, προορίζονται για τοποθέτηση μέσα στο γυάλινο 
μπολ. (Μόνο για χρήση στο μοντέλο MC28H5015Z*)
Η σούβλα ψησίματος είναι βολική για ψήσιμο κοτόπουλου, 
καθώς δεν χρειάζεται να γυρίζετε το κρέας από την άλλη 
πλευρά. Μπορεί να χρησιμοποιηθεί για συνδυασμένο ψήσιμο 
στο γκριλ.

06 Σκεύος ατμού
(Μόνο για χρήση στα μοντέλα MC28H5015F*, MC28H5015Z*)
Το πλαστικό σκεύος ατμού προορίζεται για τη χρήση της 
λειτουργίας μαγειρέματος στον ατμό.

ΠΡΟΣΟΧΗ

• ΜΗ χρησιμοποιείτε το φούρνο μικροκυμάτων χωρίς το δακτύλιο κύλισης και χωρίς τον περιστρεφόμενο δίσκο.
• ΜΗ χρησιμοποιείτε τις λειτουργίες Grill (Γκριλ), Convection (Αεροθερμικό) και Combi (Συνδυαστική λειτουργία) με το 

σκεύος ατμού.

Εγκατάσταση

Εξαρτήματα

Ανάλογα με το μοντέλο που αγοράσατε, έχετε στην κατοχή σας και ορισμένα εξαρτήματα, τα οποία μπορείτε να χρησιμοποιήσετε 
με ποικίλους τρόπους.

01 Δακτύλιος κύλισης, προορίζεται για τοποθέτηση στο κέντρο 
του φούρνου.
Ο δακτύλιος κύλισης στηρίζει τον περιστρεφόμενο δίσκο.

02 Περιστρεφόμενος δίσκος, προορίζεται για τοποθέτηση 
επάνω στο δακτύλιο κύλισης, με εφαρμογή του κεντρικού 
τμήματος στο σύνδεσμο.
Ο περιστρεφόμενος δίσκος αποτελεί την κύρια επιφάνεια 
ψησίματος. Μπορεί να αφαιρεθεί εύκολα για να καθαριστεί.

03 Ψηλή σχάρα, Χαμηλή σχάρα, προορίζονται για τοποθέτηση 
επάνω στον περιστρεφόμενο δίσκο.
Οι μεταλλικές σχάρες μπορούν να χρησιμοποιηθούν για το 
ταυτόχρονο μαγείρεμα δύο πιάτων. Ένα μικρό πιάτο μπορεί 
να τοποθετηθεί επάνω στον περιστρεφόμενο δίσκο, ενώ το 
δεύτερο πιάτο μπορεί να τοποθετηθεί επάνω στη σχάρα. Η 
μεταλλική σχάρα μπορεί να χρησιμοποιηθεί για ψήσιμο 
στο γκριλ, αεροθερμική λειτουργία, καθώς και για 
συνδυασμένο ψήσιμο.

04 Ο δίσκος κρούστας, προορίζεται για τοποθέτηση επάνω 
στον περιστρεφόμενο δίσκο. (Μόνο για χρήση στα μοντέλα 
MC28H5015C*, MC28H5015Z*)
Ο δίσκος κρούστας χρησιμοποιείται για να ψηθεί το κάτω 
μέρος των τροφίμων μέσω των λειτουργιών συνδυασμένου 
ψησίματος με μικροκύματα ή στο γκριλ, προκειμένου να 
διατηρηθεί τραγανή η ζύμη των αρτοσκευασμάτων και της 
πίτσας.

MC28H5015AS_GC_DE68-04556A-00_EL.indd   9 7/5/2018   2:56:36 PM



10 Ελληνικά

Εγκατάσταση

Εγκατάσταση

Τρόπος λειτουργίας Μικροκύματα Γκριλ Συνδυαστική 
λειτουργία

Αεροθερμικό

(Σκεύος ατμού)

O X X X

ΠΡΟΣΟΧΗ

• Μη χρησιμοποιείτε ποτέ αυτήν την επαγγελματική χύτρα ατμού με διαφορετικό προϊόν ή μοντέλο. 
Ενδέχεται να προκληθεί πυρκαγιά ή ανεπανόρθωτη ζημιά στο προϊόν.

• Μη χρησιμοποιείτε την επαγγελματική χύτρα ατμού χωρίς να περιέχει νερό ή φαγητό. 
Όταν χρησιμοποιείτε αυτήν την επαγγελματική χύτρα ατμού, βάλτε τουλάχιστον 500 ml νερό πριν από τη χρήση. Αν η 
ποσότητα του νερού είναι μικρότερη από 500 ml, ενδέχεται να προκληθεί ελλιπές ψήσιμο και ενδέχεται να προκληθεί 
πυρκαγιά ή ανεπανόρθωτη ζημιά στο προϊόν.

• Πρέπει να προσέχετε ιδιαίτερα όταν αφαιρείτε το δοχείο από το εσωτερικό της επαγγελματικής χύτρας ατμού μετά το 
ψήσιμο, καθώς θα είναι καυτό.

• Φροντίστε να τοποθετήσετε το κάλυμμα επάνω στην επαγγελματική χύτρα ατμού, έτσι ώστε να εφαρμόζει μέσα στο δίσκο 
ατμού/δίσκο κρούστας. 
Αν δεν τοποθετήσετε το κάλυμμα ατμού και το πιάτο ατμού όπως περιγράφεται στο εγχειρίδιο οδηγιών, τα αυγά ή τα 
κάστανα μπορεί να εκραγούν.

Θέση εγκατάστασης

10 cm πίσω
20 cm επάνω

10 cm 
πλευρικά

85 cm από το 
δάπεδο

• Επιλέξτε μια επίπεδη και οριζόντια επιφάνεια, σε ύψος περίπου 
85 cm από το δάπεδο. Η επιφάνεια θα πρέπει να αντέχει το 
βάρος του φούρνου.

• Αφήστε χώρο για εξαερισμό, τουλάχιστον 10 cm από τον πίσω 
τοίχο και τις δύο πλευρές, καθώς και 20 cm από πάνω.

• Μην τοποθετείτε το φούρνο σε σημείο με πολλή ζέστη ή 
υγρασία, όπως κοντά σε άλλους φούρνους μικροκυμάτων ή 
καλοριφέρ. 

• Τηρείτε τις προδιαγραφές τροφοδοσίας ρεύματος αυτού 
του φούρνου. Χρησιμοποιείτε μόνο εγκεκριμένα καλώδια 
επέκτασης, αν τα χρειάζεστε.

• Προτού χρησιμοποιήσετε το φούρνο για πρώτη φορά, 
σκουπίστε το εσωτερικό και την τσιμούχα της πόρτας με ένα 
υγρό πανί.

Περιστρεφόμενος δίσκος

Αφαιρέστε όλα τα υλικά συσκευασίας από το εσωτερικό του 
φούρνου. Τοποθετήστε το δακτύλιο κύλισης και τον περιστρεφόμενο 
δίσκο. Βεβαιωθείτε ότι ο δίσκος περιστρέφεται ελεύθερα.
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Συντήρηση

Καθαρισμός

Καθαρίζετε τακτικά το φούρνο, για να αποτρέψετε τη συσσώρευση ρύπων επάνω ή μέσα στο φούρνο. Δώστε επίσης ιδιαίτερη 
προσοχή στην πόρτα, στην επιφάνεια στεγανοποίησης της πόρτας, καθώς και στον περιστρεφόμενο δίσκο και το δακτύλιο 
κύλισης (μόνο για τα κατάλληλα μοντέλα).
Αν η πόρτα δεν ανοίγει ή δεν κλείνει ομαλά, ελέγξτε πρώτα αν έχουν συσσωρευτεί ρύποι στις τσιμούχες της πόρτας. 
Χρησιμοποιήστε ένα μαλακό πανί με σαπουνόνερο για να καθαρίσετε τις εσωτερικές και τις εξωτερικές επιφάνειες του φούρνου. 
Ξεπλύνετε και στεγνώστε καλά.

Αφαίρεση επίμονων ρύπων με δυσάρεστες οσμές από το εσωτερικό του φούρνου

1. Με το φούρνο κενό, τοποθετήστε ένα φλιτζάνι αραιωμένο χυμό λεμονιού στο κέντρο του περιστρεφόμενου δίσκου.
2. Θερμάνετε το φούρνο για 10 λεπτά στη μέγιστη ισχύ.
3. Όταν ολοκληρωθεί ο κύκλος, περιμένετε μέχρι να κρυώσει ο φούρνος. Στη συνέχεια, ανοίξτε την πόρτα και καθαρίστε το 

θάλαμο ψησίματος.

Καθαρισμός του εσωτερικού μοντέλων με περιστρεφόμενο θερμαντήρα

Για να καθαρίσετε το επάνω μέρος του θαλάμου ψησίματος, 
χαμηλώστε το επάνω θερμαντικό στοιχείο κατά 45° όπως φαίνεται 
στην εικόνα. Αυτό θα σας βοηθήσει να καθαρίσετε το επάνω μέρος. 
Όταν τελειώσετε, επανατοποθετήστε το επάνω θερμαντικό στοιχείο.

ΠΡΟΣΟΧΗ

• Διατηρείτε καθαρή την πόρτα και την επιφάνεια στεγανοποίησης της πόρτας, καθώς και βεβαιωθείτε ότι η πόρτα ανοίγει και 
κλείνει ομαλά. Διαφορετικά, ενδέχεται να μειωθεί η διάρκεια ζωής του φούρνου.

• Προσέχετε να μην πέσει νερό στις οπές εξαερισμού του φούρνου.
• Μη χρησιμοποιείτε αποξεστικές ή χημικές ουσίες για τον καθαρισμό.
• Μετά από κάθε χρήση του φούρνου, χρησιμοποιήστε ένα ήπιο απορρυπαντικό για να καθαρίσετε το θάλαμο ψησίματος, 

αφού περιμένετε να κρυώσει ο φούρνος.

Αντικατάσταση (επισκευή)

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ

Αυτός ο φούρνος δεν περιέχει εξαρτήματα που μπορούν να αντικατασταθούν από το χρήστη. Μην προσπαθήσετε να 
αντικαταστήσετε ή να επισκευάσετε εξαρτήματα του φούρνου μόνοι σας.
• Αν αντιμετωπίσετε κάποιο πρόβλημα με τους μεντεσέδες, τη στεγανοποίηση ή/και την πόρτα, επικοινωνήστε με έναν 

ειδικευμένο τεχνικό ή το τοπικό κέντρο σέρβις της Samsung για τεχνική υποστήριξη. 
• Αν θέλετε να αντικαταστήσετε το λαμπτήρα, επικοινωνήστε με το τοπικό κέντρο σέρβις της Samsung. Μην τον 

αντικαθιστάτε μόνοι σας.
• Αν αντιμετωπίσετε κάποιο πρόβλημα με το εξωτερικό περίβλημα του φούρνου, αποσυνδέστε πρώτα το καλώδιο ρεύματος 

από την πηγή ρεύματος και, στη συνέχεια, επικοινωνήστε με το τοπικό κέντρο σέρβις της Samsung.

Φροντίδα για παρατεταμένο χρονικό διάστημα αχρησίας

• Αν δεν πρόκειται να χρησιμοποιήσετε το φούρνο για παρατεταμένο χρονικό διάστημα, αποσυνδέστε το καλώδιο ρεύματος 
και μετακινήστε το φούρνο σε έναν στεγνό χώρο χωρίς σκόνη. Η σκόνη και η υγρασία που συσσωρεύεται στο εσωτερικό 
του φούρνου ενδέχεται να επηρεάσει την απόδοση του φούρνου.
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Χαρακτηριστικά του φούρνου

Χαρακτηριστικά του φούρνου

Φούρνος

01 02 0504

10 110807

03

0906

01 Λαβή πόρτας 02 Πόρτα 03 Οπές εξαερισμού

04 Θερμαντικό στοιχείο 05 Φως 06 Ασφάλειες πόρτας

07 Περιστρεφόμενος δίσκος 08 Σύνδεσμος 09 Δακτύλιος κύλισης

10 Οπές μανδάλωσης ασφαλείας 11 Πίνακας ελέγχου

Πίνακας ελέγχου

01

03

05

07

09

11

13

15

02

04

06

08

10

12

14

16

01 Auto Reheat/Cook (Αυτόματο ζέσταμα/ψήσιμο)
02 Healthy Cooking (Υγιεινό μαγείρεμα)
03 Power Defrost (Απόψυξη)
04 Dough Proof/Yogurt (Ζύμη/Γιαούρτι)
05 Convection (Αεροθερμικό)
06 Grill (Γκριλ)
07 Microwave (Μικροκύματα)
08 Combi (Συνδυαστική λειτουργία)
09 Turntable on/off (Ενεργοποίηση/Απενεργοποίηση 

περιστρεφόμενου δίσκου)
10 Deodorisation (Απομάκρυνση οσμών)
11 Clock (Ρολόι)
12 Select (Επιλογή)
13 Κάτω
14 Επάνω
15 Stop/Eco (Διακοπή/Οικολογικό)
16 Start/+30s (Έναρξη/+30 δευτ.)
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Χρήση του φούρνου

Πώς λειτουργεί ο φούρνος μικροκυμάτων

Τα μικροκύματα είναι ηλεκτρομαγνητικά κύματα υψηλής συχνότητας, των οποίων η ενέργεια επιτρέπει το ψήσιμο ή το ζέσταμα 
του φαγητού χωρίς να αλλάζει η μορφή ή το χρώμα του.

Μπορείτε να χρησιμοποιείτε το φούρνο μικροκυμάτων σας για:
• Απόψυξη
• Ζέσταμα
• Ψήσιμο

Αρχή ψησίματος:

1. Τα μικροκύματα που δημιουργούνται από το μάγνητρο 
ανακλώνται στην κοιλότητα του φούρνου και διανέμονται 
ομοιόμορφα, καθώς το φαγητό περιστρέφεται στον 
περιστρεφόμενο δίσκο . Με αυτόν τον τρόπο, το φαγητό 
ψήνεται ομοιόμορφα.

2. Τα μικροκύματα απορροφώνται από τα τρόφιμα σε βάθος 
2,5 cm περίπου. Στη συνέχεια, το ψήσιμο συνεχίζεται καθώς η 
θερμότητα διοχετεύεται στο εσωτερικό του φαγητού.

3. Οι χρόνοι ψησίματος διαφέρουν ανάλογα με το δοχείο που 
χρησιμοποιείται και τις ιδιότητες των τροφίμων:
• Ποιότητα και πυκνότητα
• Περιεκτικότητα σε νερό
• Αρχική θερμοκρασία (αν ήταν στο ψυγείο ή όχι)

ΣΗΜΕΙΩΣΗ

Επειδή το εσωτερικό του φαγητού ψήνεται μέσω της διοχέτευσης της θερμότητας, το ψήσιμο συνεχίζεται ακόμη και αφού 
βγάλετε το φαγητό από το φούρνο. Πρέπει να τηρείτε τους χρόνους παραμονής που προσδιορίζονται στις συνταγές και σε αυτό 
το εγχειρίδιο έτσι ώστε να διασφαλίζεται:
Το ομοιόμορφο ψήσιμο του φαγητού μέχρι το εσωτερικό του.
Η ίδια θερμοκρασία σε όλο το φαγητό.

Έλεγχος σωστής λειτουργίας του φούρνου σας

Η παρακάτω απλή διαδικασία σας επιτρέπει να ελέγχετε ότι ο φούρνος σας δουλεύει κανονικά συνεχώς. Αν έχετε αμφιβολίες, 
ανατρέξτε στην ενότητα με τίτλο «Αντιμετώπιση προβλημάτων» στις σελίδες 43 έως 46.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ

Ο φούρνος πρέπει να συνδεθεί σε κατάλληλη πρίζα. Ο περιστρεφόμενος δίσκος πρέπει να βρίσκεται στη θέση του μέσα στο 
φούρνο. Αν χρησιμοποιείται βαθμίδα ισχύος κατώτερη της μέγιστης (100 % - 900 W), θα χρειαστεί περισσότερη ώρα για να 
βράσει το νερό.

Ανοίξτε την πόρτα του φούρνου τραβώντας τη λαβή που βρίσκεται στη δεξιά πλευρά της πόρτας. 
Τοποθετήστε ένα ποτήρι νερό στον περιστρεφόμενο δίσκο. Κλείστε την πόρτα.

Πατήστε το κουμπί Start/+30s (Έναρξη/+30 δευτ.) και 
ρυθμίστε την ώρα σε 4 ή 5 λεπτά, πατώντας το κουμπί Start/+30s 
(Έναρξη/+30 δευτ.) όσες φορές απαιτείται.
Ο φούρνος ζεσταίνει το νερό για 4 ή 5 λεπτά. Το νερό θα πρέπει να 
βράζει.
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Χρήση του φούρνου

Ρύθμιση της ώρας

Ο φούρνος μικροκυμάτων διαθέτει ενσωματωμένο ρολόι. Όταν συνδεθεί η τροφοδοσία ρεύματος, οι ενδείξεις «88:88» και, στη 
συνέχεια, «12:00» θα εμφανιστούν αυτόματα στην οθόνη.
Ρυθμίστε την τρέχουσα ώρα. Η ώρα μπορεί να προβληθεί σε μορφή είτε 24 ωρών είτε 12 ωρών. Πρέπει να ρυθμίσετε το ρολόι:
• Όταν εγκαταστήσετε το φούρνο μικροκυμάτων για πρώτη φορά
• Μετά από διακοπή ρεύματος

ΣΗΜΕΙΩΣΗ

Μην ξεχάσετε να επαναφέρετε το ρολόι κατά την εναλλαγή θερινής-χειμερινής ώρας.

1

1. Πατήστε το κουμπί Clock (Ρολόι).

3

2

2. Πατήστε το κουμπί Επάνω ή Κάτω για να ρυθμίσετε τη 
μορφή προβολής ώρας (12ωρη ή 24ωρη).

3. Πατήστε το κουμπί Select (Επιλογή).

5

4

4. Πατήστε το κουμπί Επάνω ή Κάτω για να ρυθμίσετε την ώρα.
5. Πατήστε το κουμπί Select (Επιλογή).

7

6

6. Πατήστε το κουμπί Επάνω ή Κάτω για να ρυθμίσετε τα λεπτά.
7. Όταν εμφανιστεί η σωστή ώρα, πατήστε το κουμπί Select 

(Επιλογή) για την εκκίνηση του ρολογιού.
Η ώρα εμφανίζεται όποτε ο φούρνος μικροκυμάτων δεν 
χρησιμοποιείται.

Ψήσιμο/Ζέσταμα

Η ακόλουθη διαδικασία εξηγεί τον τρόπο ψησίματος ή ζεστάματος φαγητού.

ΠΡΟΣΟΧΗ

ΠΑΝΤΑ να ελέγχετε τις ρυθμίσεις ψησίματος προτού απομακρυνθείτε από το φούρνο.

Ανοίξτε την πόρτα. Τοποθετήστε το φαγητό στο κέντρο του περιστρεφόμενου δίσκου. Κλείστε την πόρτα. Ποτέ μη θέτετε το 
φούρνο μικροκυμάτων σε λειτουργία όταν είναι κενός.

1

1. Πατήστε το κουμπί Microwave (Μικροκύματα).
Εμφανίζεται η παρακάτω ένδειξη:

(λειτουργία μικροκυμάτων)

3

2

2. Πατήστε το κουμπί Επάνω ή Κάτω μέχρι να εμφανιστεί η 
κατάλληλη βαθμίδα ισχύος.

3. Πατήστε το κουμπί Select (Επιλογή) για να ρυθμίσετε τη 
βαθμίδα ισχύος. 
• Αν δεν ρυθμίσετε τη βαθμίδα ισχύος εντός 

5 δευτερολέπτων, ο φούρνος μεταβαίνει αυτόματα στο 
στάδιο ρύθμισης χρόνου ψησίματος.

5

4

4. Ρυθμίστε το χρόνο ψησίματος πατώντας το κουμπί Επάνω 
ή Κάτω.
Εμφανίζεται ο χρόνος ψησίματος.

5. Πατήστε το κουμπί Start/+30s (Έναρξη/+30 δευτ.).
Το φως του φούρνου ανάβει και ο περιστρεφόμενος δίσκος 
αρχίζει να περιστρέφεται. Η διαδικασία ψησίματος έχει 
ξεκινήσει και όταν ολοκληρωθεί:
• Ηχεί ο χαρακτηριστικός ήχος του φούρνου και 

αναβοσβήνει 4 φορές η ένδειξη «End» (Λήξη). Στη 
συνέχεια, ο χαρακτηριστικός ήχος του φούρνου ηχεί μία 
φορά το λεπτό.
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Βαθμίδες ισχύος και χρονικές κλίμακες

Η λειτουργία βαθμίδας ισχύος σας δίνει τη δυνατότητα να προσαρμόζετε την ποσότητα της διοχετευόμενης ενέργειας και, ως εκ 
τούτου, το χρόνο που απαιτείται για το ψήσιμο ή το ζέσταμα του φαγητού σας, ανάλογα με το είδος και την ποσότητα. Μπορείτε 
να επιλέξετε μεταξύ έξι βαθμίδων ισχύος.

Βαθμίδα ισχύος Ποσοστό Έξοδος

ΥΨΗΛΗ 100 % 900 W

ΜΕΤΡΙΑ ΥΨΗΛΗ 67 % 600 W

ΜΕΤΡΙΑ 50 % 450 W

ΜΕΤΡΙΑ ΧΑΜΗΛΗ 33 % 300 W

ΑΠΟΨΥΞΗ 20 % 180 W

ΧΑΜΗΛΗ 11 % 100 W

Οι χρόνοι ψησίματος που παρέχονται στις συνταγές και σε αυτό το εγχειρίδιο αντιστοιχούν στη συγκεκριμένη βαθμίδα ισχύος που 
υποδεικνύεται.

Αν επιλέξετε … Τότε ο χρόνος ψησίματος πρέπει να είναι…

Υψηλότερη βαθμίδα ισχύος
Χαμηλότερη βαθμίδα ισχύος

Μειωμένος
Αυξημένος

Προσαρμογή του χρόνου ψησίματος

Μπορείτε να προσαρμόσετε το χρόνο ψησίματος πατώντας το κουμπί Start/+30s (Έναρξη/+30 δευτ.).
• Ελέγξτε πώς προχωράει το ψήσιμο οποιαδήποτε στιγμή, ανοίγοντας απλά την πόρτα
• Αυξήστε τον υπολειπόμενο χρόνο ψησίματος

Μέθοδος 1

Για να προσαρμόσετε το χρόνο ψησίματος του φαγητού σας 
κατά τη διάρκεια του ψησίματος, πατήστε το κουμπί Start/+30s 
(Έναρξη/+30 δευτ.) μία φορά για κάθε 30 δευτερόλεπτα που 
θέλετε να προσθέσετε.
Παράδειγμα: Για να προσθέσετε τρία λεπτά, πατήστε το κουμπί 
Start/+30s (Έναρξη/+30 δευτ.) έξι φορές.

Μέθοδος 2

Για να προσαρμόσετε το χρόνο ψησίματος, πατήστε τα κουμπιά 
Επάνω και Κάτω για να ρυθμίσετε τον επιθυμητό χρόνο.
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Χρήση του φούρνου

Διακοπή του ψησίματος

Μπορείτε να διακόψετε το ψήσιμο οποιαδήποτε στιγμή για να:
• Ελέγξετε το φαγητό
• Γυρίσετε ή να ανακατέψετε το φαγητό
• Αφήσετε το φαγητό να σταθεί

Για να διακόψετε το ψήσιμο... Τότε...

Προσωρινά Ανοίξτε την πόρτα ή πατήστε το κουμπί Stop/Eco (Διακοπή/Οικολογικό) μία φορά.
Η διαδικασία ψησίματος διακόπτεται.
Για τη συνέχιση του ψησίματος, κλείστε ξανά την πόρτα και πατήστε το κουμπί 
Start/+30s (Έναρξη/+30 δευτ.).

Εντελώς Πατήστε το κουμπί Stop/Eco (Διακοπή/Οικολογικό) μία φορά.
Η διαδικασία ψησίματος διακόπτεται.
Αν επιθυμείτε να ακυρώσετε τις ρυθμίσεις ψησίματος, πατήστε ξανά το κουμπί Stop/
Eco (Διακοπή/Οικολογικό).

Ρύθμιση της λειτουργίας εξοικονόμησης ενέργειας

Ο φούρνος διαθέτει λειτουργία εξοικονόμησης ενέργειας.

• Πατήστε το κουμπί Stop/Eco (Διακοπή/Οικολογικό). (Στην 
κατάσταση αναμονής)
Η οθόνη σβήνει.

• Για να απενεργοποιήσετε τη λειτουργία εξοικονόμησης 
ενέργειας, ανοίξτε την πόρτα ή πατήστε το κουμπί Stop/Eco 
(Διακοπή/Οικολογικό) και, στη συνέχεια, θα εμφανιστεί στην 
οθόνη η τρέχουσα ώρα. Ο φούρνος είναι έτοιμος για χρήση.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ

Αυτόματη λειτουργία εξοικονόμησης ενέργειας
Αν δεν επιλέξετε καμία λειτουργία ενόσω η συσκευή βρίσκεται στη διαδικασία ρύθμισης ή λειτουργίας με προσωρινή διακοπή, η 
λειτουργία ακυρώνεται και το ρολόι θα εμφανιστεί μετά από 25 λεπτά. 
Η λάμπα του φούρνου θα σβήσει μετά από 5 λεπτά σε περίπτωση που η πόρτα του φούρνου είναι ανοιχτή.

Χρήση της λειτουργίας Αυτόματο ζέσταμα/ψήσιμο

Η λειτουργία Auto Reheat/Cook (Αυτόματο ζέσταμα/ψήσιμο) περιλαμβάνει/παρέχει 10 προκαθορισμένες ρυθμίσεις χρόνου 
ψησίματος. Δεν χρειάζεται να ρυθμίσετε ούτε τους χρόνους ψησίματος ούτε τη βαθμίδα ισχύος.
Μπορείτε να προσαρμόσετε το μέγεθος της μερίδας πατώντας το κουμπί Επάνω ή Κάτω.

ΠΡΟΣΟΧΗ

Χρησιμοποιείτε μόνο σκεύη κατάλληλα για φούρνους μικροκυμάτων.

Ανοίξτε την πόρτα. Τοποθετήστε το φαγητό στο κέντρο του περιστρεφόμενου δίσκου. Κλείστε την πόρτα.

1

1. Πατήστε το κουμπί Auto Reheat/Cook (Αυτόματο 
ζέσταμα/ψήσιμο).

3

2

2. Πατήστε τα κουμπιά Επάνω και Κάτω για να επιλέξετε την 
κατηγορία ψησίματος. 
(1: Αυτόματο ζέσταμα, 2: Αυτόματο ψήσιμο)

3. Πατήστε το κουμπί Select (Επιλογή).

5

4

4. Επιλέξτε τον τύπο του φαγητού που θα ψηθεί, πατώντας 
τα κουμπιά Επάνω και Κάτω. Ανατρέξτε στον πίνακα 
στην ακόλουθη σελίδα για την περιγραφή των διαφόρων 
προκαθορισμένων ρυθμίσεων.

5. Πατήστε το κουμπί Select (Επιλογή) για να επιλέξετε τον 
τύπο του φαγητού.

7

6

6. Επιλέξτε το μέγεθος της μερίδας πατώντας τα κουμπιά Επάνω 
και Κάτω.

7. Πατήστε το κουμπί Start/+30s (Έναρξη/+30 δευτ.).
Το φαγητό ψήνεται σύμφωνα με την προκαθορισμένη ρύθμιση 
που επιλέχθηκε.
• Όταν ολοκληρωθεί το ψήσιμο, ηχεί ο χαρακτηριστικός 

ήχος του φούρνου και αναβοσβήνει 4 φορές η ένδειξη 
«End» (Λήξη). Στη συνέχεια, ο χαρακτηριστικός ήχος του 
φούρνου ηχεί μία φορά το λεπτό. 
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Κωδικός/Φαγητό Μέγεθος μερίδας Οδηγίες

1-6
Κατεψυγμένα 
στρογγυλά 
ψωμάκια

100-150 g (2 τεμ.)
200-250 g (4 τεμ.)
300-350 g (6 τεμ.)

Συνιστούμε να προθερμάνετε το φούρνο στους 180 °C για 5 λεπτά 
χρησιμοποιώντας την αεροθερμική λειτουργία. Τοποθετήστε 2 έως 6 
κατεψυγμένα στρογγυλά ψωμάκια (-18 °C) κυκλικά στη χαμηλή σχάρα. 
Αυτό το πρόγραμμα είναι κατάλληλο για μικρού μεγέθους κατεψυγμένα 
αρτοσκευάσματα, όπως στρογγυλά ψωμάκια, ψωμάκια τσιαπάτα και μικρές 
μπαγκέτες. Αφήστε να σταθούν για 3-5 λεπτά.

2. Αυτόματο ψήσιμο

Κωδικός/Φαγητό Μέγεθος μερίδας Οδηγίες

2-1
Ανθύλλια 
Μπρόκολου / 
Φρέσκα Λαχανικά

200-250 g
300-350 g
400-450 g

Ζυγίστε τα λαχανικά αφού τα ξεπλύνετε, τα καθαρίσετε και τα κόψετε σε 
ισομεγέθη κομμάτια. 
Τοποθετήστε σε ένα γυάλινο μπολ με καπάκι. Προσθέστε 30 ml (2 κουταλιές 
της σούπας) νερό όταν μαγειρεύετε 200-250 g, προσθέστε 45 ml (3 κουταλιές 
της σούπας) για 300-450 g και προσθέστε 60-75 ml (4-5 κουταλιές της σούπας) 
για 400-450 g. Ανακατέψτε μετά το ψήσιμο. Όταν μαγειρεύετε μεγαλύτερες 
ποσότητες, ανακατέψτε μια φορά κατά τη διάρκεια του ψησίματος. Αφήστε να 
σταθούν για 1-2 λεπτά.

2-2
Κομμάτια 
κοτόπουλου

300-400 g (1 τεμ)
500-600 g (2 τεμ.)
700-800 g (3 τεμ.)

Αλείψτε τα κομμάτια του κοτόπουλου με λάδι και προσθέστε πιπέρι, αλάτι και 
πάπρικα. Τοποθετήστε τα κυκλικά στην ψηλή σχάρα, με την πλευρά της πέτσας 
προς τα κάτω. Γυρίστε από την άλλη πλευρά μόλις ακουστεί ο χαρακτηριστικός 
ήχος. Αφήστε να σταθούν για 2 λεπτά.

2-3
Ψητό κοτόπουλο

1100-1150 g
1200-1250 g

Αλείψτε το παγωμένο κοτόπουλο με λάδι και μπαχαρικά. 
Τοποθετήστε το με το στήθος προς τα κάτω, στη μέση της χαμηλής σχάρας. 
Γυρίστε το από την άλλη πλευρά μόλις ηχήσει ο χαρακτηριστικός ήχος του 
φούρνου. Πατήστε το κουμπί έναρξης για τη συνέχιση της διαδικασίας. Αφήστε 
να σταθεί για 5 λεπτά.

2-4
Μάφιν

250-300 g Γεμίστε με ζύμη 6-8 φορμάκια για μάφιν από χαρτί ή σιλικόνη (που ζυγίζουν 45 g 
το καθένα) και τοποθετήστε τα στη χαμηλή σχάρα. Ξεκινήστε το πρόγραμμα (ο 
φούρνος προθερμαίνεται). Αφού ακουστεί ο χαρακτηριστικός ήχος, τοποθετήστε 
τη σχάρα με το φαγητό.

Στον παρακάτω πίνακα αναφέρονται οι ποσότητες και οι κατάλληλες οδηγίες για τη λειτουργία αυτόματου ζεστάματος και 
ψησίματος.

ΠΡΟΣΟΧΗ

Χρησιμοποιείτε γάντια φούρνου όταν βγάζετε το φαγητό.

1. Αυτόματο ζέσταμα

Κωδικός/Φαγητό Μέγεθος μερίδας Οδηγίες

1-1
Έτοιμο γεύμα 
(παγωμένο)

300-350 g
400-450 g

Τοποθετήστε σε ένα κεραμικό πιάτο και καλύψτε με διαφανή μεμβράνη για 
φούρνο μικροκυμάτων. Αυτό το πρόγραμμα είναι κατάλληλο για γεύματα που 
περιλαμβάνουν 3 συστατικά (π.χ. κρέας με σάλτσα, λαχανικά και συνοδευτικό 
όπως πατάτες, ρύζι ή μακαρόνια). Αφήστε να σταθεί για 2-3 λεπτά.

1-2
Μίνι ραβιόλια 
(παγωμένα)

200-250 g
300-350 g

Τοποθετήστε τα παγωμένα έτοιμα μίνι ραβιόλια, σε ένα πλαστικό πιάτο 
που είναι κατάλληλο για χρήση σε φούρνο μικροκυμάτων, στο κέντρο του 
περιστρεφόμενου δίσκου.
Τρυπήστε τη μεμβράνη του έτοιμου προϊόντος ή καλύψτε το πλαστικό πιάτο 
με διαφανή μεμβράνη για φούρνο μικροκυμάτων. Ανακινήστε προσεκτικά πριν 
και μετά από το χρόνο παραμονής. Αυτό το πρόγραμμα είναι κατάλληλο για 
ραβιόλια, καθώς και για λαζάνια με σάλτσα. Αφήστε να σταθούν για 3 λεπτά.

1-3
Κατεψυγμένη 
πίτσα

300-350 g
400-450 g

Τοποθετήστε την κατεψυγμένη πίτσα στη χαμηλή σχάρα.

1-4
Κατεψυγμένα 
κομμάτια πίτσας

100-150 g 
250-300 g

Τοποθετήστε τα κατεψυγμένα κομμάτια πίτσας στη χαμηλή σχάρα.

1-5
Κατεψυγμένα 
λαζάνια

400-450 g
600-650 g

Τοποθετήστε τα κατεψυγμένα λαζάνια σε πυρίμαχο πιάτο κατάλληλου μεγέθους. 
Τοποθετήστε το πιάτο στη χαμηλή σχάρα. Αφήστε να σταθούν για 3-4 λεπτά.
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Χρήση του φούρνου

Χρήση της λειτουργίας Υγιεινό μαγείρεμα

Η λειτουργία Healthy Cooking (Υγιεινό μαγείρεμα) παρέχει 15 προκαθορισμένες ρυθμίσεις χρόνου ψησίματος. Δεν χρειάζεται 
να ρυθμίσετε ούτε τους χρόνους ψησίματος ούτε τη βαθμίδα ισχύος. Μπορείτε να προσαρμόσετε το μέγεθος της μερίδας 
πατώντας το κουμπί Επάνω ή Κάτω.

ΠΡΟΣΟΧΗ

Χρησιμοποιείτε μόνο σκεύη κατάλληλα για φούρνους μικροκυμάτων.

Ανοίξτε την πόρτα. Τοποθετήστε το φαγητό στο κέντρο του περιστρεφόμενου δίσκου.
Κλείστε την πόρτα.

1

1. Πατήστε το κουμπί Healthy Cooking (Υγιεινό μαγείρεμα).

3

2

2. Πατήστε τα κουμπιά Επάνω και Κάτω για να επιλέξετε την 
κατηγορία ψησίματος.

3. Επιλέξτε την κατηγορία ψησίματος πατώντας το κουμπί Select 
(Επιλογή).

5

4

4. Πατήστε το κουμπί Επάνω ή Κάτω για να επιλέξετε τον τύπο 
ψησίματος.

5. Επιλέξτε τον τύπο ψησίματος πατώντας το κουμπί Select 
(Επιλογή).

7

6

6. Πατήστε το κουμπί Επάνω ή Κάτω για να επιλέξετε το 
μέγεθος της μερίδας. Ανατρέξτε στον πίνακα στην ακόλουθη 
σελίδα για την περιγραφή των διαφόρων προκαθορισμένων 
ρυθμίσεων.

7. Πατήστε το κουμπί Start/+30s (Έναρξη/+30 δευτ.).
Το φαγητό ψήνεται σύμφωνα με την προκαθορισμένη ρύθμιση 
που επιλέχθηκε.
• Όταν ολοκληρωθεί το ψήσιμο, ηχεί ο χαρακτηριστικός 

ήχος του φούρνου και αναβοσβήνει 4 φορές η ένδειξη 
«End» (Λήξη). Στη συνέχεια, ο χαρακτηριστικός ήχος του 
φούρνου ηχεί μία φορά το λεπτό. 

Στον παρακάτω πίνακα αναφέρονται οι ποσότητες και οι κατάλληλες οδηγίες για τις 15 προκαθορισμένες επιλογές ψησίματος. Οι 
επιλογές ταξινομούνται σε Δημητριακά/ζυμαρικά, Λαχανικά και Πουλερικά/ψάρια.

ΠΡΟΣΟΧΗ

Χρησιμοποιείτε γάντια φούρνου όταν βγάζετε το φαγητό.

1. Δημητριακά/Ζυμαρικά

Κωδικός/Φαγητό Μέγεθος μερίδας Οδηγίες

1-1
Καστανό ρύζι

150-200 g
200-250 g

Χρησιμοποιήστε ένα μεγάλο πυρίμαχο γυάλινο πιάτο με καπάκι. Προσθέστε 
τη διπλάσια ποσότητα κρύου νερού. Ψήστε με το πιάτο σκεπασμένο.
Ανακατέψτε πριν από το χρόνο παραμονής και προσθέστε αλάτι και 
μυρωδικά. Αφήστε να σταθεί για 5-10 λεπτά.

1-2
Κινόα

150-200 g
200-250 g

Χρησιμοποιήστε ένα μεγάλο πυρίμαχο γυάλινο πιάτο με καπάκι. Προσθέστε 
τη διπλάσια ποσότητα κρύου νερού. Ψήστε με το πιάτο σκεπασμένο. 
Ανακατέψτε πριν από το χρόνο παραμονής και προσθέστε αλάτι και 
μυρωδικά. Αφήστε να σταθεί για 1-3 λεπτά.

1-3
Μακαρόνια

100-150 g
200-250 g

Χρησιμοποιήστε ένα μεγάλο πυρίμαχο γυάλινο πιάτο με καπάκι. Προσθέστε 
την τετραπλάσια ποσότητα βραστού νερού, μία πρέζα αλάτι και ανακατέψτε 
καλά. Ψήστε με το πιάτο ξεσκέπαστο. Ανακατέψτε πριν το χρόνο παραμονής 
και, κατόπιν, στραγγίξτε καλά. Αφήστε να σταθούν για 1-3 λεπτά.
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3. Πουλερικά/Ψάρια

Κωδικός/Φαγητό Μέγεθος μερίδας Οδηγίες

3-1
Στήθος κοτόπουλου

300-350 g
400-450 g

Πλύνετε το στήθος κοτόπουλου και τοποθετήστε το σε ένα κεραμικό πιάτο. 
Καλύψτε με διαφανή μεμβράνη κατάλληλη για φούρνο μικροκυμάτων και 
τρυπήστε τη μεμβράνη. Τοποθετήστε το πιάτο στον περιστρεφόμενο δίσκο. 
Αφήστε να σταθεί για 2 λεπτά.

3-2
Στήθος γαλοπούλας

300-350 g
400-450 g

Πλύνετε το στήθος γαλοπούλας και τοποθετήστε το σε ένα βαθύ πυρίμαχο 
γυάλινο πιάτο. Καλύψτε με διαφανή μεμβράνη κατάλληλη για φούρνο 
μικροκυμάτων και τρυπήστε τη μεμβράνη. Τοποθετήστε το πιάτο στον 
περιστρεφόμενο δίσκο. Αφήστε να σταθεί για 2 λεπτά.

3-3
Ψητό στήθος 
κοτόπουλου

300-350 g
400-450 g

Πλύνετε το στήθος κοτόπουλου, μαρινάρετε και τοποθετήστε το στην ψηλή 
σχάρα. Γυρίστε από την άλλη πλευρά μόλις ακουστεί ο χαρακτηριστικός 
ήχος. Αφήστε να σταθεί για 2 λεπτά.

3-4
Ψητά φιλέτα ψαριού

200-300 g
400-500 g

Τοποθετήστε ομοιόμορφα τα φιλέτα ψαριού στην ψηλή σχάρα. Γυρίστε 
από την άλλη πλευρά μόλις ακουστεί ο χαρακτηριστικός ήχος. Αφήστε να 
σταθούν για 1-2 λεπτά.

3-5
Ψητά φιλέτα 
σολομού

200-250 g
300-350 g

Τοποθετήστε ομοιόμορφα τα φιλέτα ψαριού στην ψηλή σχάρα. Γυρίστε 
από την άλλη πλευρά μόλις ακουστεί ο χαρακτηριστικός ήχος. Αφήστε να 
σταθούν για 2 λεπτά.

3-6
Ψητό ψάρι

200-300 g
400-500 g

Αλείψτε την πέτσα του ψαριού (πέστροφα ή τσιπούρα) με λάδι και 
προσθέστε μυρωδικά και μπαχαρικά. Τοποθετήστε τα ψάρια δίπλα-δίπλα, 
με το κεφάλι του ενός πλάι στην ουρά του άλλου, πάνω στην ψηλή σχάρα. 
Γυρίστε από την άλλη πλευρά μόλις ακουστεί ο χαρακτηριστικός ήχος. 
Αφήστε να σταθεί για 3 λεπτά.

2. Λαχανικά

Κωδικός/Φαγητό Μέγεθος μερίδας Οδηγίες

2-1
Φρέσκα φασολάκια

200-250 g
300-350 g

Πλύνετε και καθαρίστε τα φρέσκα φασολάκια. Τοποθετήστε τα ομοιόμορφα σε 
ένα γυάλινο μπολ με καπάκι. Προσθέστε 30 ml (2 κουταλιές της σούπας) νερό 
όταν μαγειρεύετε 200-250 g και προσθέστε 45 ml (3 κουταλιές της σούπας) για 
300-450 g. Τοποθετήστε το μπολ στο κέντρο του περιστρεφόμενου δίσκου. 
Ψήστε με το μπολ σκεπασμένο. Ανακατέψτε μετά το ψήσιμο. Αφήστε να 
σταθούν για 1-2 λεπτά.

2-2
Σπανάκι

100-150 g
200-250 g

Πλύνετε και καθαρίστε το σπανάκι. Τοποθετήστε το σε ένα γυάλινο μπολ 
με καπάκι. Μην προσθέσετε νερό. Τοποθετήστε το μπολ στο κέντρο του 
περιστρεφόμενου δίσκου. Ψήστε με το μπολ σκεπασμένο. Ανακατέψτε μετά 
το ψήσιμο. Αφήστε να σταθούν για 1-2 λεπτά.

2-3
Καθαρισμένες 
πατάτες

300-350 g
400-450 g
500-550 g

Πλύνετε και ξεφλουδίστε τις πατάτες, κόψτε τις στη μέση και τοποθετήστε 
τις σε ένα γυάλινο μπολ με καπάκι. Προσθέστε 15-30 ml νερό (1-2 κουταλιές 
της σούπας). Ανακατέψτε μετά το ψήσιμο. Όταν μαγειρεύετε μεγαλύτερες 
ποσότητες, ανακατέψτε μια φορά κατά τη διάρκεια του ψησίματος. Αφήστε 
να σταθούν για 3-5 λεπτά.

2-4
Πατάτες ογκρατέν

400-450 g
800-850 g

Τοποθετήστε τις φρέσκες πατάτες ογκρατέν σε ένα γυάλινο πιάτο πυρέξ. 
Τοποθετήστε το πιάτο στη χαμηλή σχάρα. Αφήστε να σταθούν για 2-3 λεπτά.

2-5
Μελιτζάνες ψητές

100-150 g
200-250 g

Πλύνετε και κόψτε σε φέτες τις μελιτζάνες. Αλείψτε με λάδι και μπαχαρικά. 
Τοποθετήστε ομοιόμορφα τις φέτες στην ψηλή σχάρα. Γυρίστε από την άλλη 
πλευρά αφού ακουστεί ο χαρακτηριστικός ήχος. Πατήστε το κουμπί έναρξης 
για τη συνέχιση της διαδικασίας (ο φούρνος συνεχίζει να λειτουργεί αν δεν 
τις γυρίσετε από την άλλη πλευρά). Αφήστε να σταθούν για 1-2 λεπτά.

2-6
Ντομάτες ψητές

400-450 g
600-650 g

Πλύνετε και καθαρίστε τις ντομάτες. Κόψτε τις στη μέση και τοποθετήστε τις 
σε ένα πυρίμαχο πιάτο. Προσθέστε τριμμένο τυρί από πάνω. Τοποθετήστε 
το πιάτο στην ψηλή σχάρα. Αφήστε να σταθούν για 1-2 λεπτά.
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Χρήση της λειτουργίας Ζύμη/Γιαούρτι

Η λειτουργία Dough Proof/Yogurt (Ζύμη/Γιαούρτι) παρέχει 5 προκαθορισμένες ρυθμίσεις χρόνου ψησίματος. Δεν χρειάζεται 
να ρυθμίσετε ούτε τους χρόνους ψησίματος ούτε τη βαθμίδα ισχύος. Μπορείτε να προσαρμόσετε την κατηγορία ζύμης/
γιαουρτιού πατώντας το κουμπί Επάνω ή Κάτω αφού πατήσετε το κουμπί Dough Proof/Yogurt (Ζύμη/Γιαούρτι).

Πρώτα, τοποθετήστε το φαγητό στο κέντρο του περιστρεφόμενου δίσκου και κλείστε την πόρτα.

1

1. Πατήστε το κουμπί Dough Proof/Yogurt (Ζύμη/Γιαούρτι).

3

2

2. Επιλέξτε τον τύπο του φαγητού που θα ψηθεί, πατώντας 
το κουμπί Επάνω ή Κάτω. Ο αριθμός 1 είναι η ζύμη και 
ο αριθμός 2 είναι το σπιτικό γιαούρτι. Πρέπει να επιλέξετε 
τον αριθμό που θέλετε να χρησιμοποιήσετε για το ψήσιμο 
πατώντας το κουμπί Επάνω ή Κάτω. Ανατρέξτε στον πίνακα 
στην ακόλουθη σελίδα για την περιγραφή των διαφόρων 
προκαθορισμένων ρυθμίσεων.

3. Πατήστε το κουμπί Select (Επιλογή) για να επιλέξετε τον 
τύπο του φαγητού.

5

4

4. Επιλέξτε το φαγητό πατώντας το κουμπί Επάνω ή Κάτω.
5. Πατήστε το κουμπί Start/+30s (Έναρξη/+30 δευτ.).

ΣΗΜΕΙΩΣΗ

Ο περιστρεφόμενος δίσκος δεν λειτουργεί κατά το ψήσιμο του γιαουρτιού.

Στον παρακάτω πίνακα αναφέρεται ο τρόπος χρήσης των αυτόματων προγραμμάτων για το φούσκωμα ζύμης με μαγιά ή για 
σπιτικό γιαούρτι.

1. Ζύμη

Κωδικός/Φαγητό Μέγεθος μερίδας Οδηγίες

1-1
Ζύμη για πίτσα

300-500 g Βάλτε τη ζύμη σε μπολ κατάλληλου μεγέθους και τοποθετήστε το στη 
χαμηλή σχάρα. Καλύψτε με αλουμινόχαρτο.

1-2
Ζύμη για κέικ

500-800 g Βάλτε τη ζύμη σε μπολ κατάλληλου μεγέθους και τοποθετήστε το στη 
χαμηλή σχάρα. Καλύψτε με αλουμινόχαρτο.

1-3
Ζύμη για ψωμί

600-900 g Βάλτε τη ζύμη σε μπολ κατάλληλου μεγέθους και τοποθετήστε το στη 
χαμηλή σχάρα. Καλύψτε με αλουμινόχαρτο.

2. Σπιτικό γιαούρτι

Κωδικός/Φαγητό Μέγεθος μερίδας Οδηγίες

2-1
Μικρά φλιτζάνια 

500 g Τοποθετήστε ομοιόμορφα 150 g φυσικό γιαούρτι σε 5 κεραμικά φλιτζάνια 
ή μικρά γυάλινα βάζα (30 g το καθένα). Προσθέστε 100 ml γάλα σε κάθε 
φλιτζάνι. Χρησιμοποιήστε γάλα μακράς διαρκείας (σε θερμοκρασία 
δωματίου, 3,5 % λιπαρά). Καλύψτε το καθένα με διαφανή μεμβράνη και 
τοποθετήστε τα κυκλικά στον περιστρεφόμενο δίσκο. Αφού ολοκληρωθεί η 
διαδικασία, αφήστε στο ψυγείο για 6 ώρες.
Την πρώτη φορά, συνιστούμε να χρησιμοποιήσετε αποξηραμένα βακτήρια 
για τη ζύμωση του γιαουρτιού.

2-2
Μεγάλο μπολ

500 g Αναμίξτε 150 g φυσικό γιαούρτι με 500 ml γάλα μακράς διαρκείας (σε 
θερμοκρασία δωματίου, 3,5 % λιπαρά).  Ρίξτε ομοιόμορφα σε ένα μεγάλο 
γυάλινο μπολ. Καλύψτε το με διαφανή μεμβράνη και τοποθετήστε το στον 
περιστρεφόμενο δίσκο. Αφού ολοκληρωθεί η διαδικασία, αφήστε στο ψυγείο 
για 6 ώρες.
Την πρώτη φορά, συνιστούμε να χρησιμοποιήσετε αποξηραμένα βακτήρια 
για τη ζύμωση του γιαουρτιού.
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Χρήση του φούρνου

Στον παρακάτω πίνακα αναφέρονται τα διάφορα προγράμματα, οι ποσότητες και οι κατάλληλες οδηγίες για τη λειτουργία Power 
Defrost (Απόψυξη). Αφαιρέστε όλα τα υλικά συσκευασίας πριν από την απόψυξη.
Τοποθετήστε το κρέας, τα πουλερικά και το ψάρι σε ένα ρηχό γυάλινο ή κεραμικό πιάτο, ενώ το ψωμί και το γλυκό σε χαρτί 
κουζίνας.

Κωδικός/Φαγητό Μέγεθος μερίδας Οδηγίες

1
Κρέας

200-1500 g Καλύψτε τις άκρες με αλουμινόχαρτο. Γυρίστε το κρέας από την άλλη 
πλευρά, όταν ηχήσει ο χαρακτηριστικός ήχος του φούρνου. Αυτό το 
πρόγραμμα είναι κατάλληλο για μοσχάρι, αρνί, χοιρινό, μπριζόλες, παϊδάκια 
και κιμά. Αφήστε να σταθεί για 20-60 λεπτά.

2
Πουλερικά

200-1500 g Καλύψτε τα πόδια και τις φτερούγες στα άκρα τους με αλουμινόχαρτο. 
Γυρίστε το πουλερικό από την άλλη πλευρά, όταν ηχήσει ο χαρακτηριστικός 
ήχος του φούρνου. Αυτό το πρόγραμμα είναι κατάλληλο τόσο για ολόκληρο 
κοτόπουλο όσο και για κομμάτια κοτόπουλου. Αφήστε να σταθεί για  
20-60 λεπτά.

3
Ψάρι

200-1500 g Καλύψτε την ουρά του ψαριού με αλουμινόχαρτο. Γυρίστε το ψάρι από την 
άλλη πλευρά, όταν ηχήσει ο χαρακτηριστικός ήχος του φούρνου. Αυτό το 
πρόγραμμα είναι κατάλληλο τόσο για ολόκληρο ψάρι όσο και για φιλέτα 
ψαριού. Αφήστε να σταθεί για 20-50 λεπτά.

4
Ψωμί/Κέικ

125-1000 g Τοποθετήστε το ψωμί οριζοντίως σε χαρτί κουζίνας και γυρίστε το από 
την άλλη πλευρά, μόλις ακούσετε το χαρακτηριστικό ήχο. Τοποθετήστε το 
κέικ σε ένα κεραμικό πιάτο και, αν είναι δυνατόν, γυρίστε το από την άλλη 
πλευρά μόλις ηχήσει ο χαρακτηριστικός ήχος του φούρνου. (Ο φούρνος θα 
συνεχίσει να λειτουργεί και σταματά μόλις ανοίξετε την πόρτα.)
Αυτό το πρόγραμμα είναι κατάλληλο για όλα τα είδη ψωμιού, ολόκληρου ή 
σε τεμάχια, καθώς και για ψωμάκια και μπαγκέτες. Τοποθετήστε τα ψωμάκια 
κυκλικά.
Αυτό το πρόγραμμα είναι κατάλληλο για όλα τα είδη κέικ ζύμης μαγιάς, 
μπισκότα, τσίζκεϊκ και ζύμη σφολιάτας. Δεν είναι κατάλληλο για ζύμη 
ζαχαροπλαστικής, κέικ φρούτων και με κρέμα, καθώς και κέικ με επικάλυψη 
σοκολάτας.
Αφήστε να σταθούν για 10-60 λεπτά.

5
Φρούτα

100-600 g Απλώστε ομοιόμορφα τα φρούτα σε ένα ρηχό, γυάλινο πιάτο.
Αυτό το πρόγραμμα είναι κατάλληλο για όλα τα είδη φρούτων.
Αφήστε να σταθούν για 5-20 λεπτά.

Χρήση της λειτουργίας Απόψυξη

Η λειτουργία Power Defrost (Απόψυξη) διαθέτει 5 ρυθμίσεις που σας επιτρέπουν να αποψύξετε κρέας, πουλερικά, ψάρι, ψωμί, 
κέικ και φρούτα. Ο χρόνος απόψυξης και η βαθμίδα ισχύος ρυθμίζονται αυτόματα. Εσείς απλώς επιλέγετε το πρόγραμμα και το 
βάρος.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ

Χρησιμοποιείτε μόνο δοχεία κατάλληλα για φούρνους μικροκυμάτων.

Ανοίξτε την πόρτα. Τοποθετήστε το κατεψυγμένο φαγητό σε ένα κεραμικό σκεύος στο κέντρο του περιστρεφόμενου δίσκου.
Κλείστε την πόρτα.

1

1. Πατήστε το κουμπί Power Defrost (Απόψυξη).

3

2

2. Επιλέξτε τον τύπο του φαγητού που θα ψηθεί, πατώντας 
το κουμπί Επάνω ή Κάτω. Ανατρέξτε στον πίνακα στην 
ακόλουθη σελίδα για την περιγραφή των διαφόρων 
προκαθορισμένων ρυθμίσεων.

3. Πατήστε το κουμπί Select (Επιλογή) για να επιλέξετε τον 
τύπο του φαγητού.

6

5

4

4. Επιλέξτε το μέγεθος της μερίδας πατώντας το κουμπί Επάνω 
ή Κάτω.

5. Πατήστε το κουμπί Start/+30s (Έναρξη/+30 δευτ.).
• Η διαδικασία απόψυξης αρχίζει.
• Κατά την απόψυξη, θα ηχήσει ο χαρακτηριστικός ήχος 

υπενθύμισης του φούρνου για να γυρίσετε το φαγητό 
από την άλλη πλευρά. (εκτός από τα φρούτα)

6. Αν ηχήσει ο χαρακτηριστικός ήχος και διακοπεί η λειτουργία 
του φούρνου, πρέπει να γυρίσετε το φαγητό από την άλλη 
πλευρά (π.χ.: κρέας, πουλερικά, ψάρι). Πατήστε ξανά το κουμπί 
Start/+30s (Έναρξη/+30 δευτ.) για την ολοκλήρωση της 
απόψυξης.
• Όταν ολοκληρωθεί το ψήσιμο, ηχεί ο χαρακτηριστικός 

ήχος του φούρνου και αναβοσβήνει 4 φορές η ένδειξη 
«End» (Λήξη). Στη συνέχεια, ο χαρακτηριστικός ήχος του 
φούρνου ηχεί μία φορά το λεπτό.
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Χρήση του φούρνου

Αεροθερμικό

Η αεροθερμική λειτουργία σας δίνει τη δυνατότητα να ψήνετε φαγητό με τον ίδιο τρόπο που θα το ψήνατε σε συμβατικό φούρνο. 
Η λειτουργία μικροκυμάτων δεν χρησιμοποιείται. Μπορείτε να ρυθμίσετε τη θερμοκρασία, όπως απαιτείται, σε ένα εύρος που 
εκτείνεται από τους 40 °C έως τους 200 °C. Ο μέγιστος χρόνος ψησίματος είναι 60 λεπτά.

ΠΡΟΣΟΧΗ

ΠΑΝΤΑ να χρησιμοποιείτε γάντια φούρνου όταν έρχεστε σε επαφή με τα καυτά δοχεία μέσα στο φούρνο.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ

Μπορείτε να επιτύχετε καλύτερα αποτελέσματα ψησίματος και ροδοκοκκινίσματος εάν χρησιμοποιείτε τη χαμηλή σχάρα.

Βεβαιωθείτε ότι το θερμαντικό στοιχείο βρίσκεται στην οριζόντια θέση. Ανοίξτε την πόρτα, τοποθετήστε το σκεύος στη χαμηλή 
σχάρα και στερεώστε το στον περιστρεφόμενο δίσκο.

1

1. Πατήστε το κουμπί Convection (Αεροθερμικό).
Εμφανίζεται η παρακάτω ένδειξη:

(αεροθερμική λειτουργία)
180 °C (θερμοκρασία)

3

2

2. Ρυθμίστε τη θερμοκρασία πατώντας το κουμπί Επάνω ή 
Κάτω. 
(Θερμοκρασία: 40~200 °C, ανά διαστήματα 10 °C)
• Αν δεν ρυθμίσετε τη θερμοκρασία εντός 

5 δευτερολέπτων, ο φούρνος μεταβαίνει αυτόματα στο 
στάδιο ρύθμισης χρόνου ψησίματος.

3. Πατήστε το κουμπί Select (Επιλογή).

5

4

4. Ρυθμίστε το χρόνο ψησίματος πατώντας το κουμπί Επάνω ή 
Κάτω. (Αν θέλετε να προθερμάνετε το φούρνο, παραλείψτε 
αυτό το βήμα.) 

5. Πατήστε το κουμπί Start/+30s (Έναρξη/+30 δευτ.).
Η διαδικασία ψησίματος αρχίζει.
• Όταν ολοκληρωθεί το ψήσιμο, ηχεί ο χαρακτηριστικός 

ήχος του φούρνου και αναβοσβήνει 4 φορές η ένδειξη 
«End» (Λήξη). Στη συνέχεια, ο χαρακτηριστικός ήχος του 
φούρνου ηχεί μία φορά το λεπτό.

Ψήσιμο στο Γκριλ

Με το γκριλ μπορείτε να ζεστάνετε και να ροδοψήσετε το φαγητό γρήγορα, χωρίς τη χρήση μικροκυμάτων.

ΠΡΟΣΟΧΗ

ΠΑΝΤΑ να χρησιμοποιείτε γάντια φούρνου όταν έρχεστε σε επαφή με τα καυτά δοχεία μέσα στο φούρνο.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ

Μπορείτε να επιτύχετε καλύτερα αποτελέσματα ψησίματος και ροδοψησίματος αν χρησιμοποιείτε την ψηλή σχάρα.

1. Ανοίξτε την πόρτα και τοποθετήστε το φαγητό στη σχάρα.

2

2. Πατήστε το κουμπί Grill (Γκριλ).
Εμφανίζεται η παρακάτω ένδειξη:

(λειτουργία γκριλ)

• Δεν μπορείτε να ρυθμίσετε τη θερμοκρασία του γκριλ.

4

3

3. Ρυθμίστε το χρόνο ψησίματος στο γκριλ πατώντας το κουμπί 
Επάνω ή Κάτω.
• Ο μέγιστος χρόνος ψησίματος στο γκριλ είναι 60 λεπτά.

4. Πατήστε το κουμπί Start/+30s (Έναρξη/+30 δευτ.).
Η διαδικασία ψησίματος στο γκριλ αρχίζει.
• Όταν ολοκληρωθεί το ψήσιμο, ηχεί ο χαρακτηριστικός 

ήχος του φούρνου και αναβοσβήνει 4 φορές η ένδειξη 
«End» (Λήξη). Στη συνέχεια, ο χαρακτηριστικός ήχος του 
φούρνου ηχεί μία φορά το λεπτό.
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Συνδυασμός Μικροκύματα και Γκριλ

Μπορείτε επίσης να συνδυάσετε ψήσιμο μικροκυμάτων και γκριλ, για γρήγορο ψήσιμο και ροδοψήσιμο ταυτόχρονα.

ΠΡΟΣΟΧΗ

• ΠΑΝΤΑ να χρησιμοποιείτε μαγειρικά σκεύη που είναι κατάλληλα για χρήση σε φούρνους μικροκυμάτων και συμβατικούς 
φούρνους. Τα γυάλινα και τα κεραμικά πιάτα είναι ιδανικά, καθώς επιτρέπουν στα μικροκύματα να διεισδύουν ομοιόμορφα 
στο φαγητό.

• ΠΑΝΤΑ να χρησιμοποιείτε γάντια φούρνου όταν έρχεστε σε επαφή με τα καυτά δοχεία μέσα στο φούρνο. Μπορείτε να 
βελτιώσετε το ψήσιμο και το ροδοψήσιμο αν χρησιμοποιείτε τη χαμηλή σχάρα.

Ανοίξτε την πόρτα. Τοποθετήστε το φαγητό στη σχάρα που ταιριάζει καλύτερα με τον τύπο φαγητού που πρόκειται να ψηθεί. 
Τοποθετήστε τη σχάρα απευθείας στον περιστρεφόμενο δίσκο. Κλείστε την πόρτα.

1

1. Πατήστε το κουμπί Combi (Συνδυαστική λειτουργία).
Εμφανίζεται η παρακάτω ένδειξη:

Cb - 1 (Μικροκύματα + Γκριλ)

3

2

2. Εμφανίστε την ένδειξη «Cb - 1» στην οθόνη, πατώντας το 
κουμπί Επάνω ή Κάτω.

3. Πατήστε το κουμπί Select (Επιλογή).
Εμφανίζεται η παρακάτω ένδειξη:

(συνδυαστική λειτουργία μικροκυμάτων και 
γκριλ)

600 W (ισχύς εξόδου)

5

4

4. Επιλέξτε την κατάλληλη βαθμίδα ισχύος, πατώντας το κουμπί 
Επάνω ή Κάτω μέχρι να εμφανιστεί η αντίστοιχη βαθμίδα 
ισχύος. (600 W, 450 W, 300 W)

5. Πατήστε το κουμπί Select (Επιλογή) για να ρυθμίσετε τη 
βαθμίδα ισχύος.
• Δεν μπορείτε να ρυθμίσετε τη θερμοκρασία του γκριλ.
• Αν δεν ρυθμίσετε τη βαθμίδα ισχύος εντός 

5 δευτερολέπτων, ο φούρνος μεταβαίνει αυτόματα στο 
στάδιο ρύθμισης χρόνου ψησίματος.

7

6

6. Ρυθμίστε το χρόνο ψησίματος πατώντας το κουμπί Επάνω 
ή Κάτω.
• Ο μέγιστος χρόνος ψησίματος είναι 60 λεπτά.

7. Πατήστε το κουμπί Start/+30s (Έναρξη/+30 δευτ.).
• Η διαδικασία συνδυασμένου ψησίματος αρχίζει.
• Όταν ολοκληρωθεί το ψήσιμο, ηχεί ο χαρακτηριστικός 

ήχος του φούρνου και αναβοσβήνει 4 φορές η ένδειξη 
«End» (Λήξη). Στη συνέχεια, ο χαρακτηριστικός ήχος του 
φούρνου ηχεί μία φορά το λεπτό.
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Συνδυασμός Μικροκύματα και Αεροθερμικό

Το συνδυασμένο ψήσιμο χρησιμοποιεί τόσο την ενέργεια μικροκυμάτων όσο και το αεροθερμικό ζέσταμα. Δεν απαιτείται 
προθέρμανση, καθώς ή ενέργεια των μικροκυμάτων ενεργοποιείται άμεσα.
Πολλά φαγητά μπορούν να ψηθούν μέσω της συνδυαστικής λειτουργίας και ειδικότερα τα εξής:
• Ψητά κρέατα και πουλερικά
• Πίτες και γλυκά
• Πιάτα με αυγά και τυρί

ΠΡΟΣΟΧΗ

• ΠΑΝΤΑ να χρησιμοποιείτε μαγειρικά σκεύη που είναι κατάλληλα για χρήση σε φούρνους μικροκυμάτων και συμβατικούς 
φούρνους. Τα γυάλινα και τα κεραμικά πιάτα είναι ιδανικά, καθώς επιτρέπουν στα μικροκύματα να διεισδύουν ομοιόμορφα 
στο φαγητό.

• ΠΑΝΤΑ να χρησιμοποιείτε γάντια φούρνου όταν έρχεστε σε επαφή με τα καυτά δοχεία μέσα στο φούρνο. Μπορείτε να 
επιτύχετε καλύτερα αποτελέσματα ψησίματος και ροδοκοκκινίσματος εάν χρησιμοποιείτε τη χαμηλή σχάρα.

Ανοίξτε την πόρτα. Τοποθετήστε το φαγητό στον περιστρεφόμενο δίσκο ή στη χαμηλή σχάρα, η οποία πρέπει να τοποθετηθεί 
στον περιστρεφόμενο δίσκο. Κλείστε την πόρτα. Το θερμαντικό στοιχείο πρέπει να βρίσκεται σε οριζόντια θέση.

1

1. Πατήστε το κουμπί Combi (Συνδυαστική λειτουργία).
Εμφανίζεται η παρακάτω ένδειξη:

Cb - 2 (Μικροκύματα + Αεροθερμικό)

3

2

2. Εμφανίστε την ένδειξη «Cb - 2» στην οθόνη, πατώντας το 
κουμπί Επάνω ή Κάτω.

3. Πατήστε το κουμπί Select (Επιλογή).
Εμφανίζεται η παρακάτω ένδειξη:

(συνδυαστική λειτουργία μικροκυμάτων και 
αεροθερμικού)

600 W (ισχύς εξόδου)

5

4

4. Επιλέξτε την κατάλληλη βαθμίδα ισχύος, πατώντας το κουμπί 
Επάνω ή Κάτω μέχρι να εμφανιστεί η αντίστοιχη βαθμίδα 
ισχύος. (600 W, 450 W, 300 W, 180 W, 100 W)

5. Πατήστε το κουμπί Select (Επιλογή) για να ρυθμίσετε τη 
βαθμίδα ισχύος.
• Αν δεν ρυθμίσετε τη βαθμίδα ισχύος εντός 

5 δευτερολέπτων, ο φούρνος μεταβαίνει αυτόματα στο 
στάδιο ρύθμισης χρόνου ψησίματος. 
(Προεπιλογή: 180 °C)

7

6

6. Επιλέξτε την κατάλληλη θερμοκρασία πατώντας το κουμπί 
Επάνω ή Κάτω. (Θερμοκρασία: 200~40 °C)

7. Πατήστε το κουμπί Select (Επιλογή) για να ρυθμίσετε τη 
θερμοκρασία.
• Αν δεν ρυθμίσετε τη θερμοκρασία εντός 

5 δευτερολέπτων, ο φούρνος μεταβαίνει αυτόματα στο 
στάδιο ρύθμισης χρόνου ψησίματος.

9

8

8. Ρυθμίστε το χρόνο ψησίματος πατώντας το κουμπί Επάνω 
ή Κάτω.
• Ο μέγιστος χρόνος ψησίματος είναι 60 λεπτά.

9. Πατήστε το κουμπί Start/+30s (Έναρξη/+30 δευτ.).
• Η διαδικασία συνδυασμένου ψησίματος αρχίζει.
• Ο φούρνος θερμαίνεται και φτάνει στην απαραίτητη 

θερμοκρασία και έπειτα το ψήσιμο στα μικροκύματα 
συνεχίζεται έως ότου ο χρόνος ψησίματος ολοκληρωθεί.

• Όταν ολοκληρωθεί το ψήσιμο, ηχεί ο χαρακτηριστικός 
ήχος του φούρνου και αναβοσβήνει 4 φορές η ένδειξη 
«End» (Λήξη). Στη συνέχεια, ο χαρακτηριστικός ήχος του 
φούρνου ηχεί μία φορά το λεπτό.

MC28H5015AS_GC_DE68-04556A-00_EL.indd   24 7/5/2018   2:56:51 PM



Ελληνικά 25

Χρήση του φούρνου

Επιλογή των εξαρτημάτων

Για το κλασικό ψήσιμο με αεροθερμικό σύστημα δεν απαιτούνται 
ειδικά μαγειρικά σκεύη. Ωστόσο, θα πρέπει να χρησιμοποιείτε 
αποκλειστικά μαγειρικά σκεύη που θα χρησιμοποιούσατε και στον 
συμβατικό σας φούρνο.

Τα δοχεία που είναι ασφαλή για χρήση σε φούρνο μικροκυμάτων 
συνήθως δεν είναι κατάλληλα για αεροθερμικό ψήσιμο. Μη 
χρησιμοποιείτε πλαστικά δοχεία, πιάτα, χάρτινα ποτήρια, πετσέτες 
κ.λπ.

Εάν θέλετε να επιλέξετε τη λειτουργία συνδυασμένου ψησίματος (μικροκύματα και γκριλ ή αεροθερμικό), χρησιμοποιήστε μόνον 
πιάτα που είναι κατάλληλα για χρήση σε φούρνο μικροκυμάτων και σε συμβατικό φούρνο.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ

Για περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με την καταλληλότητα των μαγειρικών σκευών, ανατρέξτε στον «Οδηγός χρήσης 
μαγειρικών σκευών» στη σελίδα 32.

Χρήση της λειτουργίας μη αυτόματου ψησίματος με δημιουργία κρούστας (Μόνο για χρήση 
στα μοντέλα MC28H5015C*, MC28H5015Z*)

Συνήθως, όταν ψήνουμε σε έναν φούρνο μικροκυμάτων, χρησιμοποιώντας τη λειτουργία γκριλ ή μικροκυμάτων σε φούρνους με 
γκριλ/αεροθερμικό, τρόφιμα όπως αρτοσκευάσματα και πίτσα πανιάζουν από κάτω. Χρησιμοποιώντας το δίσκο κρούστας της 
Samsung, έχετε φαγητά με τραγανή ζύμη.
Ο δίσκος κρούστας μπορεί επίσης να χρησιμοποιηθεί για μπέικον, αυγά, λουκάνικα κλπ.

(Δίσκος κρούστας)

+

(Χαμηλή σχάρα)

ή

(Ψηλή σχάρα)

5

1. Προθερμάνετε το δίσκο κρούστας, όπως περιγράφεται 
παραπάνω.

2. Αν ψήνετε φαγητό όπως μπέικον και αυγά, αλείψτε τον δίσκο 
με λάδι για να ροδοψηθεί καλά.

3. Τοποθετήστε το φαγητό στο δίσκο κρούστας.
4. Τοποθετήστε τον δίσκο κρούστας στη μεταλλική σχάρα (ή 

στον περιστρεφόμενο δίσκο) μέσα στο φούρνο μικροκυμάτων.
5. Πατήστε το κουμπί Combi (Συνδυαστική λειτουργία).

7

6

6. Επιλέξτε τη συνδυαστική λειτουργία πατώντας τα κουμπιά 
Επάνω και Κάτω.

Cb - 1 (Μικροκύματα + Γκριλ)
Cb - 2 (Μικροκύματα + Αεροθερμικό)

7. Πατήστε το κουμπί Select (Επιλογή).
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8

9

8. Επιλέξτε την κατάλληλη βαθμίδα ισχύος, πατώντας το κουμπί 
Επάνω ή Κάτω μέχρι να εμφανιστεί η αντίστοιχη βαθμίδα 
ισχύος.

9. Πατήστε το κουμπί Select (Επιλογή) για να ρυθμίσετε τη 
βαθμίδα ισχύος.
• Αν δεν ρυθμίσετε τη βαθμίδα ισχύος εντός 

5 δευτερολέπτων, ο φούρνος μεταβαίνει αυτόματα στο 
στάδιο ρύθμισης χρόνου ψησίματος.

11

10

10. Αν χρησιμοποιείτε τη λειτουργία 
μικροκυμάτων+αεροθερμικού, επιλέξτε την κατάλληλη 
θερμοκρασία πατώντας τα κουμπιά Επάνω και Κάτω.

11. Πατήστε το κουμπί Select (Επιλογή) για να ρυθμίσετε τη 
θερμοκρασία.
• Αν δεν ρυθμίσετε τη βαθμίδα ισχύος εντός 

5 δευτερολέπτων, ο φούρνος μεταβαίνει αυτόματα 
στο στάδιο ρύθμισης χρόνου ψησίματος. (Προεπιλογή: 
180 °C)

13

12

12. Επιλέξτε το χρόνο ψησίματος, πατώντας τα κουμπιά Επάνω 
και Κάτω μέχρι να εμφανιστεί ο κατάλληλος χρόνος 
ψησίματος.

13. Πατήστε το κουμπί Start/+30s (Έναρξη/+30 δευτ.).
Η διαδικασία ψησίματος αρχίζει.
• Όταν ολοκληρωθεί το ψήσιμο, ηχεί ο χαρακτηριστικός 

ήχος του φούρνου και αναβοσβήνει 4 φορές η ένδειξη 
«End» (Λήξη). Στη συνέχεια, ο χαρακτηριστικός ήχος του 
φούρνου ηχεί μία φορά το λεπτό.

ΠΡΟΣΟΧΗ

• Πάντα να χρησιμοποιείτε γάντια φούρνου, καθώς ο δίσκος κρούστας θα είναι καυτός.
• Σημειώστε ότι ο δίσκος κρούστας φέρει στρώση από τεφλόν, η οποία δεν έχει αντοχή σε γρατσουνιές. Μη χρησιμοποιείτε 

αιχμηρά αντικείμενα, για παράδειγμα μαχαίρι, για να κόψετε κάτι επάνω στον δίσκο κρούστας.
• Μην τοποθετείτε στο δίσκο κρούστας αντικείμενα που δεν είναι ανθεκτικά στη θερμότητα (π.χ. πλαστικά μπολ).
• Ποτέ μην τοποθετείτε το δίσκο κρούστας στο φούρνο, χωρίς τον περιστροφικό δίσκο.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ

• Προτού χρησιμοποιήσετε το δίσκο κρούστας, προθερμάνετέ τον επιλέγοντας τη συνδυαστική λειτουργία για 3 έως 5 λεπτά:
• Συνδυασμός αεροθερμικού (200 °C) και μικροκυμάτων. (βαθμίδα ισχύος 600 W) 
• Συνδυασμός γκριλ και μικροκυμάτων. (βαθμίδα ισχύος 600 W)

• Χρησιμοποιήστε πλαστικά εξαρτήματα για την αποτροπή γρατσουνιών στην επιφάνεια του δίσκου κρούστας ή αφαιρέστε 
το φαγητό από το δίσκο προτού το κόψετε.

Καθαρισμός του δίσκου κρούστας

Καθαρίζετε το δίσκο κρούστας με ζεστό νερό και απορρυπαντικό και ξεπλένετε με καθαρό νερό. Μη χρησιμοποιείτε βούρτσα 
τριψίματος ή σκληρό σφουγγάρι, διαφορετικά θα φθαρεί η στρώση στο επάνω μέρος.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ

Ο δίσκος κρούστας δεν πλένεται σε πλυντήριο πιάτων.
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Χρήση της λειτουργίας μαγειρέματος στον ατμό (Μόνο για χρήση στα μοντέλα MC28H5015F*, 
MC28H5015Z*)

Για τη λειτουργία μαγειρέματος μόνο στον ατμό, χρησιμοποιείτε το πλαστικό σκεύος ατμού.
Πρώτα, τοποθετήστε το πλαστικό σκεύος ατμού στο κέντρο του περιστρεφόμενου δίσκου και κλείστε την πόρτα.

1

1. Πατήστε το κουμπί Microwave (Μικροκύματα).

3

2

2. Πατήστε τα κουμπιά Επάνω και Κάτω μέχρι να εμφανιστεί η 
κατάλληλη βαθμίδα ισχύος.

3. Πατήστε το κουμπί Select (Επιλογή) για να ρυθμίσετε τη 
βαθμίδα ισχύος.
• Αν δεν ρυθμίσετε τη βαθμίδα ισχύος εντός 

5 δευτερολέπτων, ο φούρνος μεταβαίνει αυτόματα στο 
στάδιο ρύθμισης χρόνου ψησίματος.

5

4

4. Ρυθμίστε το χρόνο ψησίματος πατώντας τα κουμπιά Επάνω 
και Κάτω.

5. Πατήστε το κουμπί Start/+30s (Έναρξη/+30 δευτ.).
Η διαδικασία ψησίματος αρχίζει.
• Όταν ολοκληρωθεί το ψήσιμο, ηχεί ο χαρακτηριστικός 

ήχος του φούρνου και αναβοσβήνει 4 φορές η ένδειξη 
«End» (Λήξη). Στη συνέχεια, ο χαρακτηριστικός ήχος του 
φούρνου ηχεί μία φορά το λεπτό.

Εξαρτήματα σκεύους ατμού

Μπολ Σχάρα τοποθέτησης Καπάκι

Χειρισμός του σκεύους ατμού

Μπολ και καπάκι Μπολ με σχάρα τοποθέτησης και καπάκι

Ρυθμίσεις μη αυτόματου μαγειρέματος στον ατμό

Φαγητό Μέγεθος μερίδας Ισχύς Χρόνος (λεπτά)

Αγκινάρες 300 g (1-2 τεμ.) 900 W 5-6

Οδηγίες
Ξεπλύνετε και καθαρίστε τις αγκινάρες. Βάλτε τις στο μπολ. Προσθέστε μία κουταλιά της 
σούπας χυμό λεμονιού. Σκεπάστε με το καπάκι. Αφήστε να σταθούν για 1-2 λεπτά.

Φρέσκα λαχανικά 300 g 900 W 4-5

Οδηγίες
Ζυγίστε τα λαχανικά (π.χ. ανθύλλια από μπρόκολο, από κουνουπίδι, καρότα, πιπεριές) αφού 
τα ξεπλύνετε, τα καθαρίσετε και τα κόψετε σε ισομεγέθη κομμάτια. Βάλτε το καλάθι μέσα 
στο μπολ. Απλώστε τα λαχανικά μέσα στο καλάθι. Προσθέστε 2 κουταλιές της σούπας νερό. 
Σκεπάστε με το καπάκι. Αφήστε να σταθούν για 1-2 λεπτά.
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Φαγητό Μέγεθος μερίδας Ισχύς Χρόνος (λεπτά)

Κατεψυγμένα λαχανικά 300 g 600 W 7-8

Οδηγίες
Τοποθετήστε τα κατεψυγμένα λαχανικά στο καλάθι του μπολ. Προσθέστε 1 κουταλιά της 
σούπας νερό. Σκεπάστε με το καπάκι. Ανακατέψτε καλά μετά το μαγείρεμα και τον χρόνο 
παραμονής. Αφήστε να σταθούν για 2-3 λεπτά.

Φρέσκο φιλέτο ψαριού 300 g 1ο στάδιο: 900 W 1-2

2ο στάδιο: 450 W 5-6

Οδηγίες
Ξεπλύνετε και ετοιμάστε τα φιλέτα ψαριού, π.χ. από κίτρινο μπακαλιάρο, κόκκινη πέρκα 
ή σολομό. Ραντίστε με χυμό λεμονιού. Βάλτε το καλάθι μέσα στο μπολ. Τοποθετήστε τα 
φιλέτα πλάι-πλάι. Προσθέστε 100 ml κρύο νερό. Σκεπάστε με το καπάκι.
Αφήστε να σταθούν για 1-2 λεπτά.

Στήθος κοτόπουλου 300 g 1ο στάδιο: 900 W 1-2

2ο στάδιο: 600 W 7-8

Οδηγίες
Ξεπλύνετε και ετοιμάστε τα στήθη κοτόπουλου. Χαράξτε την επιφάνεια σε 2-3 σημεία με 
μαχαίρι. Βάλτε το καλάθι μέσα στο μπολ. Τοποθετήστε τα στήθη κοτόπουλου πλάι-πλάι. 
Προσθέστε 100 ml κρύο νερό. Σκεπάστε με το καπάκι. Αφήστε να σταθεί για 1-2 λεπτά.

Ρύζι 250 g 900 W 15-18

Οδηγίες
Βάλτε το μισοβρασμένο ρύζι μέσα στο μπολ. Προσθέστε 500 ml κρύο νερό. Σκεπάστε 
με το καπάκι. Μετά το μαγείρεμα, αφήστε το λευκό ρύζι να κρυώσει για 5 λεπτά και το 
καστανό ρύζι για 10 λεπτά. Αφήστε να σταθεί για 5-10 λεπτά.

Πατάτες με τη φλούδα 500 g 900 W 7-8

Οδηγίες
Ζυγίστε και ξεπλύνετε τις πατάτες και τοποθετήστε τις στο μπολ. Προσθέστε 3 κουταλιές 
της σούπας νερό. Σκεπάστε με το καπάκι. Αφήστε να σταθούν για 2-3 λεπτά.

Ραγού (παγωμένο) 400 g 600 W 5-6

Οδηγίες
Τοποθετήστε το ραγού στο μπολ. Σκεπάστε με το καπάκι. Ανακατέψτε την καλά προτού 
αφήσετε να κρυώσει. Αφήστε να σταθεί για 1-2 λεπτά.

Φαγητό Μέγεθος μερίδας Ισχύς Χρόνος (λεπτά)

Κατεψυγμένα πιτάκια με 
γέμιση μαρμελάδας

150 g 600 W 1-2

Οδηγίες
Υγράνετε με κρύο νερό το επάνω μέρος από τα γεμιστά πιτάκια. Τοποθετήστε  
1-2 κατεψυγμένα πιτάκια το ένα δίπλα στο άλλο μέσα στο καλάθι. Βάλτε το καλάθι μέσα στο 
μπολ. Σκεπάστε με το καπάκι. Αφήστε να σταθούν για 2-3 λεπτά.

Κομπόστα φρούτων 250 g 900 W 3-4

Οδηγίες
Ζυγίστε τα φρέσκα φρούτα (π.χ. μήλα, αχλάδια, δαμάσκηνα, βερίκοκα, μάνγκο ή ανανάς) 
αφού τα ξεφλουδίσετε, τα πλύνετε και τα κόψετε σε ισομεγέθη κομμάτια ή κυβάκια. Βάλτε 
τις στο μπολ. Προσθέστε 1-2 κουταλιές της σούπας νερό και 1-2 κουταλιές της σούπας 
ζάχαρη. Σκεπάστε με το καπάκι. Αφήστε να σταθούν για 2-3 λεπτά.
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Ψήσιμο στη σούβλα (Μόνο για χρήση στο μοντέλο MC28H5015Z*)

Η σούβλα ψησίματος είναι χρήσιμη για ψήσιμο στο γκριλ, καθώς δεν χρειάζεται να γυρίζετε το κρέας από την άλλη πλευρά. 
Μπορεί να χρησιμοποιηθεί για συνδυασμένο ψήσιμο με μικροκύματα και αεροθερμικό.

ΠΡΟΣΟΧΗ

• Βεβαιωθείτε ότι το βάρος του κρέατος έχει κατανεμηθεί ομοιόμορφα στη σούβλα και ότι η σούβλα περιστρέφεται ομαλά.
• Πάντα να χρησιμοποιείτε γάντια φούρνου όταν έρχεστε σε επαφή με τα καυτά δοχεία μέσα στο φούρνο.

1. Περάστε τη σούβλα ψησίματος μέσα από τη μέση του 
κρέατος.
Περάστε τη σούβλα ανάμεσα στη ραχοκοκαλιά και το στήθος 
ενός κοτόπουλου. 
Τοποθετήστε τη σούβλα σε όρθια θέση στο γυάλινο μπολ και 
τοποθετήστε το γυάλινο μπολ επάνω στον περιστρεφόμενο 
δίσκο. Για να ροδοψηθεί καλύτερα το κρέας, αλείψτε το με λάδι 
και μπαχαρικά.

2

2. Πατήστε το κουμπί Combi (Συνδυαστική λειτουργία).
Εμφανίζεται η παρακάτω ένδειξη:

Cb - 2 (Μικροκύματα + Αεροθερμικό)

4

3

3. Εμφανίστε την ένδειξη «Cb - 2» στην οθόνη, πατώντας το 
κουμπί Επάνω ή Κάτω.

4. Πατήστε το κουμπί Select (Επιλογή)).
Εμφανίζεται η παρακάτω ένδειξη:

(συνδυαστική λειτουργία μικροκυμάτων και 
αεροθερμικού)

600 W (ισχύς εξόδου)

6

5

5. Επιλέξτε την κατάλληλη βαθμίδα ισχύος, πατώντας το κουμπί 
Επάνω ή Κάτω μέχρι να εμφανιστεί η αντίστοιχη βαθμίδα 
ισχύος. (600 W, 450 W, 300 W, 180 W, 100 W)

6. Πατήστε το κουμπί Select (Επιλογή) για να ρυθμίσετε τη 
βαθμίδα ισχύος.
• Αν δεν ρυθμίσετε τη βαθμίδα ισχύος εντός 

5 δευτερολέπτων, ο φούρνος μεταβαίνει αυτόματα στο 
στάδιο ρύθμισης χρόνου ψησίματος. 
(Προεπιλογή: 180 °C)

8

7

7. Επιλέξτε την κατάλληλη θερμοκρασία πατώντας το κουμπί 
Επάνω ή Κάτω. (Θερμοκρασία: 200~40 °C)

8. Πατήστε το κουμπί Select (Επιλογή) για να ρυθμίσετε τη 
θερμοκρασία.
• Αν δεν ρυθμίσετε τη θερμοκρασία εντός 

5 δευτερολέπτων, ο φούρνος μεταβαίνει αυτόματα στο 
στάδιο ρύθμισης χρόνου ψησίματος.

10

9

9. Ρυθμίστε το χρόνο ψησίματος πατώντας το κουμπί Επάνω 
ή Κάτω.
• Ο μέγιστος χρόνος ψησίματος είναι 60 λεπτά.

10. Πατήστε το κουμπί Start/+30s (Έναρξη/+30 δευτ.).
• Η διαδικασία συνδυασμένου ψησίματος αρχίζει.
• Ο φούρνος θερμαίνεται και φτάνει στην απαραίτητη 

θερμοκρασία και έπειτα το ψήσιμο στα μικροκύματα 
συνεχίζεται έως ότου ο χρόνος ψησίματος ολοκληρωθεί.

• Όταν ολοκληρωθεί το ψήσιμο, ηχεί ο χαρακτηριστικός 
ήχος του φούρνου και αναβοσβήνει 4 φορές η ένδειξη 
«End» (Λήξη). Στη συνέχεια, ο χαρακτηριστικός ήχος του 
φούρνου ηχεί μία φορά το λεπτό.

• Όταν ψηθεί εντελώς το κρέας, αφαιρέστε προσεκτικά 
τη σούβλα, χρησιμοποιώντας γάντια φούρνου για να 
προστατεύσετε τα χέρια σας.
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Χρήση της κατακόρυφης πολλαπλής σούβλας

Πολλαπλή σούβλα για κεμπάπ

Με χρήση της πολλαπλής σούβλας με 6 σουβλιά για κεμπάπ, μπορείτε να ψήσετε εύκολα κρέας, πουλερικά, ψάρι, λαχανικά (όπως 
κρεμμύδια, πιπεριές ή κολοκύθια) και φρούτα που έχουν κοπεί σε τεμάχια.
Μπορείτε να προετοιμάσετε τα παραπάνω φαγητά με τα σουβλιά για κεμπάπ, χρησιμοποιώντας την αεροθερμική ή τη 
συνδυαστική λειτουργία.

Σύνδεσμος για κεμπάπ, 
Σουβλί

Πολλαπλή σούβλα Σούβλα ψησίματος Γυάλινο μπολ

Χρήση της πολλαπλής σούβλας με τα σουβλιά για κεμπάπ

1. Για να προετοιμάσετε κεμπάπ με την πολλαπλή σούβλα, χρησιμοποιήστε τα 6 σουβλιά.
2. Τοποθετήστε την ίδια ποσότητα φαγητού σε κάθε σουβλί.
3. Τοποθετήστε τη σούβλα ψησίματος μέσα στο γυάλινο μπολ και εισαγάγετε μέσα της την πολλαπλή σούβλα.
4. Τοποθετήστε το γυάλινο μπολ με την πολλαπλή σούβλα στο κέντρο του περιστρεφόμενου δίσκου.

ΠΡΟΣΟΧΗ

Βεβαιωθείτε ότι το θερμαντικό στοιχείο του γκριλ βρίσκεται στη σωστή θέση, στο πίσω τοίχωμα της κοιλότητας και όχι στο επάνω 
μέρος, προτού ξεκινήσετε τη διαδικασία ψησίματος στο γκριλ.

Αφαίρεση της πολλαπλής σούβλας από το φούρνο μετά το ψήσιμο στο γκριλ

1. Χρησιμοποιήστε γάντια φούρνου για να αφαιρέσετε το γυάλινο μπολ με την πολλαπλή σούβλα από το φούρνο, επειδή θα 
είναι καυτά.

2. Αφαιρέστε την πολλαπλή σούβλα από τη βάση της σούβλας χρησιμοποιώντας και πάλι γάντια φούρνου.
3. Αφαιρέστε προσεκτικά τα σουβλιά και χρησιμοποιήστε ένα πιρούνι για να αφαιρέσετε τα κομμάτια του φαγητού από τα 

σουβλιά.

ΠΡΟΣΟΧΗ

Η πολλαπλή σούβλα δεν είναι κατάλληλη για καθαρισμό σε πλυντήριο πιάτων. Κατά συνέπεια, πρέπει να την πλένετε στο χέρι με 
ζεστό νερό και υγρό πιάτων. Αφαιρέστε την κατακόρυφη πολλαπλή σούβλα από το φούρνο μετά τη χρήση.

Χρήση της λειτουργίας Γονικού Κλειδώματος

O φούρνος μικροκυμάτων διαθέτει ένα ειδικό πρόγραμμα γονικού κλειδώματος που «κλειδώνει» το φούρνο, ώστε να μην μπορεί 
να τεθεί κατά λάθος σε λειτουργία από παιδιά και όσους δεν γνωρίζουν τον τρόπο λειτουργίας του.

• Πατήστε τα κουμπιά Επάνω και Κάτω ταυτόχρονα. (Τρία 
δευτερόλεπτα)
Ο φούρνος είναι κλειδωμένος (δεν μπορείτε να επιλέξετε καμία 
λειτουργία).
Εμφανίζεται στην οθόνη η ένδειξη «L». 

• Για να ξεκλειδώσετε το φούρνο, πατήστε τα κουμπιά Επάνω 
και Κάτω ταυτόχρονα. (Τρία δευτερόλεπτα)
Ο φούρνος μπορεί να χρησιμοποιηθεί κανονικά.
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Χρήση του φούρνου

Χρήση της λειτουργίας Ενεργοποίηση/Απενεργοποίηση περιστρεφόμενου δίσκου

Το κουμπί Turntable on/off (Ενεργοποίηση/Απενεργοποίηση περιστρεφόμενου δίσκου) σάς δίνει τη δυνατότητα να 
χρησιμοποιείτε μεγάλα πιάτα που γεμίζουν ολόκληρο τον φούρνο, σταματώντας την περιστροφή του περιστρεφόμενου δίσκου 
(μόνο στη λειτουργία μη αυτόματου ψησίματος).

ΣΗΜΕΙΩΣΗ

Σε αυτήν την περίπτωση τα αποτελέσματα θα είναι λιγότερο ικανοποιητικά, γιατί το ψήσιμο θα είναι λιγότερο ομοιόμορφο. 
Συνιστούμε να περιστρέψετε μη αυτόματα το πιάτο στο μεσοδιάστημα της διαδικασίας ψησίματος.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ

Ποτέ μη λειτουργείτε τον περιστρεφόμενο δίσκο χωρίς να υπάρχουν τρόφιμα στον φούρνο.  
Ενδέχεται να προκληθεί πυρκαγιά ή ζημιά στο προϊόν.

• Πατήστε το κουμπί Turntable on/off (Ενεργοποίηση/
Απενεργοποίηση περιστρεφόμενου δίσκου).
Ο περιστρεφόμενος δίσκος δεν θα περιστρέφεται. 
Εμφανίζεται η παρακάτω ένδειξη: 

• Για να ενεργοποιήσετε και πάλι την περιστροφή του 
περιστρεφόμενου δίσκου, πατήστε ξανά το κουμπί 
Turntable on/off (Ενεργοποίηση/Απενεργοποίηση 
περιστρεφόμενου δίσκου).
Ο περιστρεφόμενος δίσκος θα περιστρέφεται.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ

Αυτό το κουμπί Turntable on/off (Ενεργοποίηση/Απενεργοποίηση περιστρεφόμενου δίσκου) είναι διαθέσιμο μόνο στη 
λειτουργία μη αυτόματου ψησίματος.

Χρήση της λειτουργίας Απομάκρυνση οσμών

Χρησιμοποιήστε αυτή τη λειτουργία μετά το ψήσιμο φαγητών με έντονη οσμή ή όταν υπάρχει πολύς καπνός στο εσωτερικό του 
φούρνου. Καθαρίστε πρώτα το εσωτερικό του φούρνου.

Αφού τελειώσετε το καθάρισμα, πατήστε το κουμπί Deodorisation 
(Απομάκρυνση οσμών) για να ξεκινήσει αυτόματα η λειτουργία.
• Ο χρόνος απομάκρυνσης οσμών έχει καθοριστεί στα 5 λεπτά.
• Μπορείτε επίσης να προσαρμόσετε το χρόνο της λειτουργίας 

Deodorisation (Απομάκρυνση οσμών) πατώντας το κουμπί 
Start/+30s (Έναρξη/+30 δευτ.).

• Ο μέγιστος χρόνος απομάκρυνσης οσμών είναι 15 λεπτά.

Απενεργοποίηση του βομβητή

Μπορείτε να απενεργοποιήσετε το βομβητή όποτε θέλετε.

• Πατήστε τα κουμπιά Start/+30s (Έναρξη/+30 δευτ.) 
και Stop/Eco (Διακοπή/Οικολογικό) ταυτόχρονα. (ένα 
δευτερόλεπτο)
Δεν ηχεί ο χαρακτηριστικός ήχος του φούρνου κατά τη λήξη 
μιας λειτουργίας.

• Για να ενεργοποιήσετε και πάλι το βομβητή, πατήστε ξανά 
τα κουμπιά Start/+30s (Έναρξη/+30 δευτ.) και Stop/Eco 
(Διακοπή/Οικολογικό) ταυτόχρονα. (ένα δευτερόλεπτο)
Ο φούρνος λειτουργεί κανονικά.
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Οδηγός χρήσης μαγειρικών σκευών

Μαγειρικά σκεύη
Κατάλληλο 
για φούρνο 

μικροκυμάτων
Σχόλια

• Γυάλινα βάζα ✓ Πρέπει να αφαιρεθεί το κάλυμμα. Κατάλληλα μόνο για ζέσταμα.

Μέταλλο

• Πιάτα ✗ Μπορεί να προκληθεί βολταϊκό τόξο ή πυρκαγιά.

• Σύρματα σύσφιξης 
συσκευασίας 
κατεψυγμένων προϊόντων

✗

Χαρτί

• Πιάτα, φλιτζάνια, 
χαρτοπετσέτες και χαρτί 
κουζίνας

✓ Για ψήσιμο μικρής χρονικής διάρκειας και ζέσταμα. Επίσης, για 
την απορρόφηση της επιπλέον υγρασίας.

• Ανακυκλωμένο χαρτί ✗ Μπορεί να προκληθεί βολταϊκό τόξο.

Πλαστικό

• Δοχεία ✓ Ιδιαίτερα αν είναι θερμοπλαστικά με αντοχή στη θερμότητα. 
Ορισμένα άλλα πλαστικά ενδέχεται να παραμορφωθούν ή να 
αποχρωματιστούν σε υψηλές θερμοκρασίες. Μη χρησιμοποιείτε 
πλαστική μελαμίνη.

• Διαφανής μεμβράνη ✓ Μπορεί να χρησιμοποιηθεί για τη διατήρηση της υγρασίας. Δεν 
θα πρέπει να έρχεται σε επαφή με το φαγητό. Προσέχετε κατά 
την αφαίρεση της μεμβράνης, καθώς ενδέχεται να διαφύγει 
καυτός ατμός.

• Συσκευασίες 
κατεψυγμένων προϊόντων

✓✗ Μόνο αν μπορούν να βράσουν ή να χρησιμοποιηθούν σε 
φούρνους. Δεν θα πρέπει να είναι αεροστεγείς. Τρυπήστε με ένα 
πιρούνι, αν χρειάζεται.

Κερόκολλα ή λαδόκολλα ✓ Μπορεί να χρησιμοποιηθεί για τη διατήρηση της υγρασίας και 
την αποφυγή πιτσιλισμάτων.

✓ : Συνιστάται ✓✗ : Χρήση με προσοχή ✗ : Μη ασφαλές

Οδηγός χρήσης μαγειρικών σκευών

Προκειμένου να ψηθεί το φαγητό στο φούρνο μικροκυμάτων, τα μικροκύματα θα πρέπει να έχουν τη δυνατότητα να 
εισχωρήσουν στο φαγητό χωρίς να υπάρξουν αντανακλάσεις ή να απορροφηθούν από το πιάτο που χρησιμοποιείται.
Κατά συνέπεια, πρέπει να δίνεται ιδιαίτερη προσοχή κατά την επιλογή των μαγειρικών σκευών. Αν στο σκεύος αναγράφεται ότι 
είναι κατάλληλο για φούρνο μικροκυμάτων, δεν χρειάζεται να ανησυχείτε.
Στον παρακάτω πίνακα αναφέρονται διάφοροι τύποι μαγειρικών σκευών, η καταλληλότητα και ο τρόπος χρήσης τους σε φούρνο 
μικροκυμάτων.

Μαγειρικά σκεύη
Κατάλληλο 
για φούρνο 

μικροκυμάτων
Σχόλια

Αλουμινόχαρτο ✓✗ Μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε μικρές ποσότητες για προστασία 
ορισμένων σημείων από το υπερβολικό ψήσιμο. Ενδέχεται να 
προκληθεί βολταϊκό τόξο, αν το αλουμινόχαρτο βρίσκεται πολύ 
κοντά στα τοιχώματα του φούρνου ή αν χρησιμοποιείται σε 
μεγάλη ποσότητα.

Δίσκος κρούστας ✓ Μην προθερμαίνετε για περισσότερο από 8 λεπτά.

Πορσελάνινα και πήλινα σκεύη ✓ Η πορσελάνη, τα πήλινα, τα εφυαλωμένα πήλινα και η 
φωσφορική πορσελάνη είναι συνήθως κατάλληλα, εκτός αν 
φέρουν μεταλλική διακόσμηση.

Πολυεστερικά χάρτινα πιάτα 
μιας χρήσης

✓ Ορισμένα κατεψυγμένα φαγητά είναι συσκευασμένα σε τέτοια 
πιάτα.

Συσκευασίες ταχυφαγείου

• Δοχεία από πολυστυρένιο ✓ Μπορούν να χρησιμοποιηθούν για το ζέσταμα του φαγητού. 
Τυχόν υπερθέρμανση ενδέχεται να προκαλέσει το λιώσιμο του 
πολυστυρενίου.

• Χάρτινες σακούλες ή 
εφημερίδα

✗ Ενδέχεται να πιάσουν φωτιά.

• Ανακυκλωμένο χαρτί ή 
μεταλλική διακόσμηση

✗ Μπορεί να προκληθεί βολταϊκό τόξο.

Γυάλινα σκεύη

• Επιτραπέζια σκεύη για 
φούρνο

✓ Μπορούν να χρησιμοποιηθούν, εκτός αν φέρουν μεταλλική 
διακόσμηση.

• Σκεύη από λεπτό γυαλί ✓ Μπορούν να χρησιμοποιηθούν για το ζέσταμα φαγητών ή 
υγρών. Το λεπτό γυαλί ενδέχεται να σπάσει ή να ραγίσει αν 
θερμανθεί απότομα.
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Οδηγός ψησίματος

Οδηγός ψησίματος για κατεψυγμένα λαχανικά

Χρησιμοποιήστε ένα κατάλληλο γυάλινο μπολ πυρέξ με καπάκι. Ψήστε με το μπολ σκεπασμένο για το ελάχιστο δυνατό χρονικό 
διάστημα – ανατρέξτε στον πίνακα. Συνεχίστε το ψήσιμο για να έχετε το επιθυμητό αποτέλεσμα.
Ανακινήστε δύο φορές κατά τη διάρκεια του ψησίματος και μία φορά μετά το ψήσιμο. Μετά το ψήσιμο, μπορείτε να προσθέσετε 
αλάτι, μυρωδικά ή βούτυρο. Σκεπάστε κατά τη διάρκεια του χρόνου παραμονής.

Φαγητό Μέγεθος μερίδας Ισχύς Χρόνος (λεπτά)

Σπανάκι 150 g 600 W 5-6

Οδηγίες
Προσθέστε 15 ml (1 κουταλιά της σούπας) κρύο νερό. Σερβίρετε αφού το αφήσετε να 
σταθεί για 2-3 λεπτά.

Μπρόκολο 300 g 600 W 8-9

Οδηγίες
Προσθέστε 30 ml (2 κουταλιές της σούπας) κρύο νερό. Σερβίρετε αφού το αφήσετε να 
σταθεί για 2-3 λεπτά.

Αρακάς 300 g 600 W 7-8

Οδηγίες
Προσθέστε 15 ml (1 κουταλιά της σούπας) κρύο νερό. Σερβίρετε αφού το αφήσετε να 
σταθεί για 2-3 λεπτά.

Φρέσκα φασολάκια 300 g 600 W 7½-8½

Οδηγίες
Προσθέστε 30 ml (2 κουταλιές της σούπας) κρύο νερό. Σερβίρετε αφού το αφήσετε να 
σταθεί για 2-3 λεπτά.

Ανάμικτα λαχανικά  
(Καρότα/Αρακάς/
Καλαμπόκι)

300 g 600 W 7-8

Οδηγίες
Προσθέστε 15 ml (1 κουταλιά της σούπας) κρύο νερό. Σερβίρετε αφού το αφήσετε να 
σταθεί για 2-3 λεπτά.

Ανάμικτα λαχανικά  
(Κινέζικο στυλ)

300 g 600 W 7½-8½

Οδηγίες
Προσθέστε 15 ml (1 κουταλιά της σούπας) κρύο νερό. Σερβίρετε αφού το αφήσετε να 
σταθεί για 2-3 λεπτά.

Οδηγός ψησίματος

Μικροκύματα

Τα μικροκύματα διεισδύουν στο φαγητό, έλκονται και απορροφώνται από τα υγρά, το λίπος και τη ζάχαρη που περιέχει.
Τα μικροκύματα αυξάνουν σε μεγάλο βαθμό την κινητικότητα των μορίων του φαγητού. Η μεγάλη κινητικότητα των μορίων 
αυτών δημιουργεί τριβή και η θερμότητα που εκλύεται ψήνει το φαγητό.

Ψήσιμο

Μαγειρικά σκεύη για ψήσιμο με μικροκύματα:

Τα μαγειρικά σκεύη πρέπει να επιτρέπουν τη διείσδυση μικροκυμάτων, για μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα. Τα μικροκύματα 
ανακλώνται από μέταλλα όπως ανοξείδωτος χάλυβας, αλουμίνιο και χαλκός, αλλά μπορούν να διεισδύσουν σε υλικά όπως 
κεραμικά, γυαλί, πορσελάνη και πλαστικά, καθώς και σε χαρτί και ξύλο. Για αυτόν τον λόγο, ποτέ μη χρησιμοποιείτε μεταλλικά 
δοχεία για το ψήσιμο του φαγητού.

Τρόφιμα κατάλληλα για ψήσιμο με μικροκύματα:

Υπάρχουν πολλά είδη τροφίμων κατάλληλα για ψήσιμο με μικροκύματα, όπως τα φρέσκα ή τα κατεψυγμένα λαχανικά, τα φρούτα, 
τα ζυμαρικά, το ρύζι, τα δημητριακά, τα όσπρια, τα ψάρια και το κρέας. Σάλτσες, κρέμες κάσταρντ, σούπες, πουτίγκες στον ατμό, 
μαρμελάδες και τουρσιά είναι επίσης κατάλληλα για ψήσιμο σε φούρνο μικροκυμάτων. Γενικά, το ψήσιμο με μικροκύματα είναι 
ιδανικό για οποιοδήποτε φαγητό θα μπορούσε να προετοιμαστεί σε εστία. Για παράδειγμα, λιωμένο βούτυρο ή σοκολάτα 
(ανατρέξτε στο κεφάλαιο με τις συμβουλές και τις τεχνικές).

Σκέπασμα κατά τη διάρκεια του ψησίματος

Το σκέπασμα του φαγητού κατά τη διάρκεια του ψησίματος είναι πολύ σημαντικό, καθώς το νερό που εξατμίζεται συμβάλλει στη 
διαδικασία ψησίματος με τη μορφή ατμού. Μπορείτε να σκεπάζετε το φαγητό με διάφορους τρόπους: π.χ. με κεραμικά πιάτα, 
πλαστικά καλύμματα ή διαφανή μεμβράνη κατάλληλη για μικροκύματα.

Χρόνοι παραμονής

Αφού ολοκληρωθεί το ψήσιμο, ο χρόνος παραμονής είναι σημαντικός διότι έτσι εξισώνεται η θερμοκρασία στο εσωτερικό του 
φαγητού.
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Οδηγός ψησίματος

Οδηγός ψησίματος

Οδηγός ψησίματος για φρέσκα λαχανικά

Χρησιμοποιήστε ένα κατάλληλο γυάλινο μπολ πυρέξ με καπάκι. Προσθέστε 30-45 ml (2-3 κουταλιές της σούπας) κρύο νερό για 
κάθε 250 g, εκτός αν συνιστάται άλλη ποσότητα νερού – ανατρέξτε στον πίνακα. Ψήστε με το μπολ σκεπασμένο για το ελάχιστο 
δυνατό χρονικό διάστημα – ανατρέξτε στον πίνακα. Συνεχίστε το ψήσιμο για να έχετε το επιθυμητό αποτέλεσμα. Ανακατέψτε μία 
φορά κατά τη διάρκεια και μία φορά αφού ολοκληρωθεί το ψήσιμο. Μετά το ψήσιμο, μπορείτε να προσθέσετε αλάτι, μυρωδικά ή 
βούτυρο. Σκεπάστε κατά τη διάρκεια χρόνου παραμονής 3 λεπτών.
Συμβουλή: Κόψτε τα φρέσκα λαχανικά σε ομοιόμορφα τεμάχια. Όσο πιο μικρά είναι, τόσο πιο γρήγορα θα ψηθούν.

Φαγητό Μέγεθος μερίδας Ισχύς Χρόνος (λεπτά)

Μπρόκολο 250 g
500 g

900 W 4½-5
7-8

Οδηγίες
Προετοιμάστε ανθύλλια ομοιόμορφου μεγέθους. Τοποθετήστε τα κοτσάνια στο κέντρο. 
Σερβίρετε αφού το αφήσετε να σταθεί για 3 λεπτά.

Λαχανάκια Βρυξελλών 250 g 900 W 6-6½

Οδηγίες
Προσθέστε 60-75 ml (4-5 κουταλιές της σούπας) νερό. Σερβίρετε αφού το αφήσετε να 
σταθεί για 3 λεπτά.

Καρότα 250 g 900 W 4½-5

Οδηγίες
Κόψτε τα καρότα σε ομοιόμορφα τεμάχια. Σερβίρετε αφού το αφήσετε να σταθεί για 
3 λεπτά.

Κουνουπίδι 250 g
500 g

900 W 5-5½
7½-8½ 

Οδηγίες
Προετοιμάστε ανθύλλια ομοιόμορφου μεγέθους. Κόψτε τα μεγάλα ανθύλλια στη μέση. 
Τοποθετήστε τα κοτσάνια στο κέντρο. Σερβίρετε αφού το αφήσετε να σταθεί για 3 λεπτά.

Κολοκύθια 250 g 900 W 4-4½

Οδηγίες
Κόψτε τα κολοκύθια σε φέτες. Προσθέστε 30 ml (2 κουταλιές της σούπας) νερό ή ένα 
κομματάκι βούτυρο. Ψήστε τα μέχρι να γίνουν τρυφερά. Σερβίρετε αφού το αφήσετε να 
σταθεί για 3 λεπτά.

Φαγητό Μέγεθος μερίδας Ισχύς Χρόνος (λεπτά)

Μελιτζάνες 250 g 900 W 3½-4

Οδηγίες
Κόψτε τις μελιτζάνες σε μικρές φέτες και ραντίστε με 1 κουταλιά της σούπας χυμό λεμονιού. 
Σερβίρετε αφού το αφήσετε να σταθεί για 3 λεπτά.

Πράσα 250 g 900 W 4-4½

Οδηγίες
Κόψτε τα πράσα σε χοντρές φέτες. Σερβίρετε αφού το αφήσετε να σταθεί για 3 λεπτά.

Μανιτάρια 125 g
250 g

900 W 1½-2
2½-3

Οδηγίες
Προετοιμάστε τα μικρά μανιτάρια ολόκληρα και τα μεγάλα, κομμένα σε φέτες. Μην 
προσθέσετε καθόλου νερό. Ραντίστε με χυμό λεμονιού. Προσθέστε αλάτι και πιπέρι. 
Στραγγίξτε πριν το σερβίρισμα. Σερβίρετε αφού το αφήσετε να σταθεί για 3 λεπτά.

Κρεμμύδια 250 g 900 W 5-5½

Οδηγίες
Κόψτε τα κρεμμύδια σε φέτες ή στη μέση. Προσθέστε μόνο 15 ml (1 κουταλιά της σούπας) 
νερό. 
Σερβίρετε αφού το αφήσετε να σταθεί για 3 λεπτά.

Πιπεριά 250 g 900 W 4½-5

Κόψτε την πιπεριά σε μικρές φέτες.

Πατάτες 250 g
500 g

900 W 4-5
7-8

Οδηγίες
Ζυγίστε τις καθαρισμένες πατάτες και κόψτε τις σε δύο ή σε τέσσερα όμοια κομμάτια. 
Σερβίρετε αφού το αφήσετε να σταθεί για 3 λεπτά.

Γογγύλι 250 g 900 W 5½-6

Οδηγίες
Κόψτε το γογγύλι σε μικρούς κύβους. Σερβίρετε αφού το αφήσετε να σταθεί για 3 λεπτά.
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Οδηγός ψησίματος για ρύζι και ζυμαρικά

Ρύζι:
Χρησιμοποιήστε ένα μεγάλο γυάλινο μπολ πυρέξ με καπάκι – το ρύζι διπλασιάζεται σε όγκο κατά το ψήσιμό του.  
Ψήστε με το μπολ σκεπασμένο. 
Αφού ολοκληρωθεί ο χρόνος ψησίματος, ανακινήστε πριν από το χρόνο παραμονής και προσθέστε αλάτι ή μυρωδικά και βούτυρο. 
Το ρύζι ενδέχεται να έχει απορροφήσει όλο το νερό μετά την ολοκλήρωση του χρόνου ψησίματος.

Ζυμαρικά:
Χρησιμοποιήστε ένα μεγάλο γυάλινο μπολ πυρέξ. Προσθέστε βραστό νερό, μία πρέζα αλάτι και ανακατέψτε καλά. Ψήστε με το 
μπολ ξεσκέπαστο. 
Ανακατεύετε κατά καιρούς κατά τη διάρκεια και αφού ολοκληρωθεί το ψήσιμο. Σκεπάστε το μπολ κατά το χρόνο παραμονής και, 
κατόπιν, στραγγίξτε καλά.

Φαγητό Μέγεθος μερίδας Ισχύς Χρόνος (λεπτά)

Λευκό ρύζι 
(Μισοβρασμένο)

250 g
375 g

900 W 15-16
17½-18½

Οδηγίες
Προσθέστε τη διπλάσια ποσότητα κρύου νερού. Σερβίρετε αφού το αφήσετε να σταθεί για 
5 λεπτά.

Καστανό ρύζι 
(Μισοβρασμένο)

250 g
375 g

900 W 20-21
22-23

Οδηγίες
Προσθέστε τη διπλάσια ποσότητα κρύου νερού. Σερβίρετε αφού το αφήσετε να σταθεί για 
5 λεπτά.

Ανάμικτο ρύζι
(Κανονικό + Άγριο Ρύζι)

250 g 900 W 16-17

Οδηγίες
Προσθέστε 500 ml κρύο νερό. Σερβίρετε αφού το αφήσετε να σταθεί για 5 λεπτά.

Ανάμικτα δημητριακά
(Ρύζι + Δημητριακά)

250 g 900 W 17-18

Οδηγίες
Προσθέστε 400 ml κρύο νερό. Σερβίρετε αφού το αφήσετε να σταθεί για 5 λεπτά.

Ζυμαρικά 250 g 900 W 10-11

Οδηγίες
Προσθέστε 1000 ml ζεστό νερό. Σερβίρετε αφού το αφήσετε να σταθεί για 5 λεπτά.

Ζέσταμα

Ο φούρνος μικροκυμάτων θα ζεστάνει το φαγητό σε πολύ μικρότερο χρόνο από όσο χρειάζονται οι εστίες των συμβατικών 
φούρνων.
Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε ως οδηγό τις βαθμίδες ισχύος και τους χρόνους ζεστάματος που αναφέρονται στον ακόλουθο 
πίνακα. Οι χρόνοι που αναφέρονται στον πίνακα αφορούν υγρά που βρίσκονται σε θερμοκρασία δωματίου από +18 έως +20 °C ή 
παγωμένο φαγητό που βρίσκεται σε θερμοκρασία από +5 έως +7 °C.

Τοποθέτηση και σκέπασμα

Αποφύγετε το ζέσταμα μεγάλων ποσοτήτων, όπως μεγάλα τεμάχια κρέατος – έχουν την τάση να ψήνονται υπερβολικά και να 
χάνουν τα υγρά τους προτού ζεσταθούν επαρκώς στο κέντρο τους. Το ζέσταμα μικρών τεμαχίων είναι πιο επιτυχημένο.

Βαθμίδες ισχύος και ανάδευση

Ορισμένες τροφές μπορούν να ζεσταθούν στα 900 W, ενώ άλλες πρέπει να ζεσταίνονται στα 600 W, 450 W ή ακόμα και στα 300 W.
Ελέγξτε τους πίνακες για καθοδήγηση.
Γενικά, είναι καλύτερα να ζεσταίνετε το φαγητό χρησιμοποιώντας χαμηλές βαθμίδες ισχύος, αν το φαγητό είναι τρυφερό, σε 
μεγάλες ποσότητες ή αν πρόκειται να ζεσταθεί πολύ γρήγορα (π.χ. κρεατόπιτες).
Ανακατέψτε καλά ή γυρίστε το φαγητό από την άλλη πλευρά κατά το ζέσταμα, για καλύτερα αποτελέσματα. Όποτε είναι δυνατόν, 
ανακατέψτε και πάλι πριν από το σερβίρισμα.
Προσέξτε ιδιαίτερα κατά το ζέσταμα υγρών και βρεφικών τροφών. Για να αποφύγετε να βράσει το υγρό και να εκραγεί με 
αποτέλεσμα την πρόκληση εγκαυμάτων, ανακατέψτε πριν, κατά τη διάρκεια και μετά το ζέσταμα. Διατηρήστε τα στο φούρνο 
μικροκυμάτων κατά το χρόνο παραμονής. Συνιστούμε να τοποθετήσετε στα υγρά ένα πλαστικό κουτάλι ή ένα γυάλινο καλαμάκι. 
Αποφύγετε την υπερθέρμανση (και, επομένως, το χύσιμο) του φαγητού. Είναι προτιμότερο να υποτιμήσετε το χρόνο ψησίματος 
και να αυξήσετε το χρόνο ζεστάματος, αν χρειαστεί.

Χρόνοι ζεστάματος και παραμονής

Όταν ζεσταίνετε φαγητό για πρώτη φορά, καλό θα ήταν να σημειώσετε το χρόνο που χρειάζεται, για μελλοντική αναφορά.
Πάντα να βεβαιώνεστε ότι το ζεσταμένο φαγητό έχει ζεσταθεί εσωτερικά.
Αφήστε το φαγητό να σταθεί για λίγο μετά το ζέσταμα έτσι ώστε να πέσει η θερμοκρασία.
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Ο συνιστώμενος χρόνος παραμονής μετά το ζέσταμα είναι 2-4 λεπτά, εκτός αν στον πίνακα συνιστάται άλλη τιμή.
Προσέξτε ιδιαίτερα κατά το ζέσταμα υγρών και βρεφικών τροφών. Ανατρέξτε επίσης στο κεφάλαιο σχετικά με τα μέτρα 
προφύλαξης.

Ζέσταμα υγρών

Πάντα να αφήνετε ένα χρονικό περιθώριο τουλάχιστον 20 δευτερολέπτων μετά την απενεργοποίηση του φούρνου, ώστε να 
εξισωθεί η θερμοκρασία. Ανακινήστε κατά το ζέσταμα, αν είναι απαραίτητο και ΠΑΝΤΑ να ανακινείτε μετά από το ζέσταμα. Για να 
αποφύγετε να βράσει το υγρό και να εκραγεί και να προκληθούν εγκαύματα, τοποθετήστε ένα κουτάλι ή ένα γυάλινο καλαμάκι 
μέσα στα ποτά και ανακατέψτε τα πριν, κατά τη διάρκεια και μετά το ζέσταμα.

Ζέσταμα βρεφικών τροφών

Βρεφική τροφή: 

Αδειάστε μέσα σε βαθύ κεραμικό πιάτο. Καλύψτε με πλαστικό καπάκι. Ανακατέψτε καλά μετά το ζέσταμα! Αφήστε να σταθεί για 
2-3 λεπτά προτού σερβίρετε. Ανακατέψτε και πάλι και ελέγξτε τη θερμοκρασία. Η συνιστώμενη θερμοκρασία σερβιρίσματος είναι 
30-40 °C.

Βρεφικό γάλα: 

Αδειάστε το γάλα σε αποστειρωμένο γυάλινο μπιμπερό. Ζεστάνετε χωρίς να το σκεπάσετε. Ποτέ μην ζεσταίνετε μπιμπερό με τη 
θηλή, καθώς το μπιμπερό ενδέχεται να εκραγεί αν υπερθερμανθεί. Ανακινήστε καλά πριν από το χρόνο παραμονής και ξανά πριν 
από το σερβίρισμα! Να ελέγχετε πάντα με προσοχή τη θερμοκρασία του βρεφικού γάλακτος ή των βρεφικών τροφών προτού 
ταΐσετε το μωρό. Συνιστώμενη θερμοκρασία σερβιρίσματος: περίπου 37 °C.

Παρατήρηση:

Η βρεφική τροφή πρέπει να ελέγχεται με ιδιαίτερη προσοχή πριν το σερβίρισμα, για να αποφευχθούν τα εγκαύματα. 
Χρησιμοποιήστε τις βαθμίδες ισχύος και τους χρόνους που δίνονται στον παρακάτω πίνακα ως ενδεικτικές τιμές για ζέσταμα.

Ζέσταμα υγρών και τροφών

Χρησιμοποιήστε τις βαθμίδες ισχύος και τους χρόνους που δίνονται σε αυτόν τον πίνακα ως ενδεικτικές τιμές για ζέσταμα.

Φαγητό Μέγεθος μερίδας Ισχύς Χρόνος (λεπτά)

Ποτά (Καφές, Τσάι και Νερό) 150 ml (1 φλιτζάνι) 900 W 1-1½

300 ml (2 φλιτζάνια) 2-2½

450 ml (3 φλιτζάνια) 3-3½

600 ml (4 φλιτζάνια) 3½-4

Οδηγίες
Βάλτε το υγρό σε φλιτζάνια και ζεστάνετε χωρίς να τα σκεπάσετε: 1 φλιτζάνι στο κέντρο,  
2 φλιτζάνια το ένα απέναντι από το άλλο, 3 φλιτζάνια σε κύκλο. Αφήστε το μέσα στο 
φούρνο μικροκυμάτων κατά τη διάρκεια του χρόνου παραμονής και ανακατέψτε καλά. 
Σερβίρετε αφού το αφήσετε να σταθεί για 1-2 λεπτά.

Σούπα (παγωμένη) 250 g
350 g
450 g
550 g

900 W 2½-3
3-3½
3½-4
4½-5

Οδηγίες
Αδειάστε μέσα σε βαθύ κεραμικό πιάτο ή μπολ. Καλύψτε με πλαστικό καπάκι. Ανακατέψτε 
καλά μετά το ζέσταμα. Ανακατέψτε ξανά πριν από το σερβίρισμα. 
Σερβίρετε αφού το αφήσετε να σταθεί για 2-3 λεπτά.

Ραγού (παγωμένο) 350 g 600 W 4½-5½

Οδηγίες
Τοποθετήστε το ραγού σε ένα βαθύ κεραμικό πιάτο. Καλύψτε με πλαστικό καπάκι. 
Ανακατεύετε ανά διαστήματα κατά το ζέσταμα και ξανά πριν από το χρόνο παραμονής και 
το σερβίρισμα. 
Σερβίρετε αφού το αφήσετε να σταθεί για 2-3 λεπτά.

Ζυμαρικά με σάλτσα 
(παγωμένα)

350 g 600 W 3½-4½

Οδηγίες
Τοποθετήστε τα ζυμαρικά (π.χ. σπαγγέτι ή λαζάνια) σε ένα επίπεδο κεραμικό πιάτο. Καλύψτε 
με μεμβράνη για φούρνο μικροκυμάτων. Ανακατέψτε πριν από το σερβίρισμα. 
Σερβίρετε αφού το αφήσετε να σταθεί για 3 λεπτά.
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Φαγητό Μέγεθος μερίδας Ισχύς Χρόνος (λεπτά)

Γεμιστά ζυμαρικά με σάλτσα 
(παγωμένα)

350 g 600 W 4-5

Οδηγίες
Τοποθετήστε τα γεμιστά ζυμαρικά (π.χ. ραβιόλια, τορτελίνια) σε ένα βαθύ κεραμικό πιάτο. 
Καλύψτε με πλαστικό καπάκι. Ανακατεύετε ανά διαστήματα κατά το ζέσταμα και ξανά πριν 
από το χρόνο παραμονής και το σερβίρισμα. Σερβίρετε αφού το αφήσετε να σταθεί για 
3 λεπτά.

Γεύμα σε πιάτο (παγωμένο) 350 g
450 g

600 W 4½-5
5½-6½

Οδηγίες
Τοποθετήστε το γεύμα, που αποτελείται από 2-3 παγωμένα συστατικά, σε ένα κεραμικό 
πιάτο. Καλύψτε με μεμβράνη για φούρνο μικροκυμάτων. Σερβίρετε αφού το αφήσετε να 
σταθεί για 3 λεπτά.

Έτοιμο φοντύ τυριού 
(παγωμένο)

400 g 600 W 6-7

Οδηγίες
Τοποθετήστε το έτοιμο για σερβίρισμα φοντύ τυριού σε γυάλινο μπολ πυρέξ κατάλληλου 
μεγέθους με καπάκι. Ανακατεύετε περιστασιακά κατά τη διάρκεια και αφού ολοκληρωθεί η 
διαδικασία του ζεστάματος. Ανακατέψτε πριν το σερβίρισμα. Σερβίρετε αφού το αφήσετε 
να σταθεί για 1-2 λεπτά.

Ζέσταμα βρεφικών τροφών και γάλακτος

Χρησιμοποιήστε τις βαθμίδες ισχύος και τους χρόνους που δίνονται στον πίνακα ως ενδεικτικές τιμές για ζέσταμα.

Φαγητό Μέγεθος μερίδας Ισχύς Χρόνος

Βρεφική τροφή (Λαχανικά 
+ Κρέας)

190 g 600 W 30 δευτ.

Οδηγίες
Αδειάστε μέσα σε βαθύ κεραμικό πιάτο. Ψήστε με το πιάτο σκεπασμένο. Ανακατέψτε αφού 
ολοκληρωθεί ο χρόνος ψησίματος. Πριν από το σερβίρισμα, ανακατέψτε καλά και ελέγξτε 
τη θερμοκρασία με προσοχή. Σερβίρετε αφού το αφήσετε να σταθεί για 2-3 λεπτά.

Βρεφικός χυλός 
(Δημητριακά + Γάλα + 
Φρούτα)

190 g 600 W 20 δευτ.

Οδηγίες
Αδειάστε μέσα σε βαθύ κεραμικό πιάτο. Ψήστε με το πιάτο σκεπασμένο. Ανακατέψτε αφού 
ολοκληρωθεί ο χρόνος ψησίματος. Πριν από το σερβίρισμα, ανακατέψτε καλά και ελέγξτε 
τη θερμοκρασία με προσοχή. Σερβίρετε αφού το αφήσετε να σταθεί για 2-3 λεπτά.

Βρεφικό γάλα 100 ml 300 W 30-40 δευτ.

200 ml 1 λεπτό έως  
1 λεπτό και 10 δευτ.

Οδηγίες
Ανακατέψτε ή ανακινήστε καλά και αδειάστε σε αποστειρωμένο γυάλινο μπιμπερό. 
Τοποθετήστε στο κέντρο του περιστρεφόμενου δίσκου. Ψήστε με το μπολ ξεσκέπαστο. 
Πριν από το σερβίρισμα, ανακινήστε καλά και ελέγξτε τη θερμοκρασία με προσοχή. 
Σερβίρετε αφού το αφήσετε να σταθεί για 2-3 λεπτά.

MC28H5015AS_GC_DE68-04556A-00_EL.indd   37 7/5/2018   2:56:58 PM



38 Ελληνικά

Οδηγός ψησίματος

Οδηγός ψησίματος

Απόψυξη

Τα μικροκύματα είναι ένας πολύ καλός τρόπος για να αποψύχετε κατεψυγμένο φαγητό. Τα μικροκύματα ξεπαγώνουν σιγά-σιγά 
το κατεψυγμένο φαγητό, σε μικρό χρονικό διάστημα. Αυτό μπορεί να είναι μεγάλο πλεονέκτημα, αν εμφανιστούν ξαφνικά 
επισκέπτες που δεν τους περιμένατε.
Τα κατεψυγμένα πουλερικά πρέπει να ξεπαγώσουν καλά πριν μαγειρευτούν. Αφαιρέστε τυχόν μεταλλικά σύρματα και ξετυλίξτε τα 
από το περιτύλιγμα, έτσι ώστε να στραγγίσουν τα υγρά από την απόψυξη.
Τοποθετήστε το κατεψυγμένο φαγητό σε ένα πιάτο, χωρίς να το σκεπάσετε. Γείρετε το πιάτο, στραγγίξτε τα υγρά και αφαιρέστε τα 
εντόσθια το συντομότερο δυνατόν. Να ελέγχετε το φαγητό ανά διαστήματα για να βεβαιωθείτε ότι δεν θερμαίνεται. 
Αν τα μικρότερα και λεπτότερα μέρη του κατεψυγμένου φαγητού αρχίσουν να θερμαίνονται, μπορείτε να τα καλύψετε, 
τοποθετώντας μικρές ταινίες αλουμινόχαρτου γύρω τους, κατά τη διάρκεια της απόψυξης.
Αν η εξωτερική επιφάνεια του πουλερικού αρχίσει να θερμαίνεται, σταματήστε την απόψυξη και αφήστε το να σταθεί για 20 
λεπτά, προτού συνεχίσετε.
Αφήστε το ψάρι, το κρέας και τα πουλερικά να σταθούν, προκειμένου να ολοκληρωθεί η απόψυξη. Ο χρόνος παραμονής για την 
πλήρη απόψυξη θα ποικίλλει, ανάλογα με την ποσότητα που αποψύχεται. Ανατρέξτε στον παρακάτω πίνακα.
Συμβουλή: Τα τρόφιμα αποψύχονται καλύτερα όταν είναι επίπεδα παρά όταν έχουν μεγαλύτερο πάχος και οι μικρότερες 
ποσότητες χρειάζονται λιγότερο χρόνο από τις μεγαλύτερες. Να θυμάστε αυτή τη συμβουλή όταν καταψύχετε και αποψύχετε 
τρόφιμα.

Για την απόψυξη κατεψυγμένου φαγητού από θερμοκρασία περίπου -18 έως -20 °C, χρησιμοποιήστε τον παρακάτω πίνακα για 
καθοδήγηση.

Φαγητό Μέγεθος μερίδας Ισχύς Χρόνος (λεπτά)

Κρέας
Κιμάς 250 g

500 g
180 W 6-7

8-13

Χοιρινές μπριζόλες 250 g 180 W 7-8

Οδηγίες
Τοποθετήστε το κρέας στον περιστρεφόμενο δίσκο. Καλύψτε τις λεπτότερες άκρες με 
αλουμινόχαρτο. Γυρίστε αφού παρέλθει ο μισός χρόνος της απόψυξης! 
Σερβίρετε αφού το αφήσετε να σταθεί για 15-30 λεπτά.

Φαγητό Μέγεθος μερίδας Ισχύς Χρόνος (λεπτά)

Πουλερικά
Κομμάτια κοτόπουλου 500 g (2 τεμ.) 180 W 14-15

Ολόκληρο κοτόπουλο 1200 g 180 W 32-34

Οδηγίες
Πρώτα, τοποθετήστε τα κομμάτια του κοτόπουλου με την πέτσα προς τα κάτω ή το 
ολόκληρο κοτόπουλο με το στήθος προς τα κάτω σε ένα ρηχό κεραμικό πιάτο. Καλύψτε 
τα λεπτότερα μέρη, όπως τις φτερούγες και τα άκρα με αλουμινόχαρτο. Γυρίστε αφού 
παρέλθει ο μισός χρόνος της απόψυξης! 
Σερβίρετε αφού το αφήσετε να σταθεί για 15-60 λεπτά.

Ψάρι
Φιλέτα ψαριού 200 g 180 W 6-7

Ολόκληρο ψάρι 400 g 180 W 11-13

Οδηγίες
Τοποθετήστε το κατεψυγμένο ψάρι στο μέσον ενός ρηχού κεραμικού πιάτου. Τοποθετήστε 
τα λεπτότερα μέρη κάτω από τα παχύτερα μέρη. Καλύψτε τις λεπτές άκρες των φιλέτων 
και την ουρά του ολόκληρου ψαριού με αλουμινόχαρτο. Γυρίστε αφού παρέλθει ο μισός 
χρόνος της απόψυξης! 
Σερβίρετε αφού το αφήσετε να σταθεί για 10-25 λεπτά.

Φρούτα
Μούρα 300 g 180 W 6-7

Οδηγίες
Απλώστε τα φρούτα σε ένα ρηχό, στρογγυλό γυάλινο πιάτο (με μεγάλη διάμετρο). 
Σερβίρετε αφού το αφήσετε να σταθεί για 5-10 λεπτά.

Ψωμί
Στρογγυλά ψωμάκια  
(καθένα περίπου 50 g)

2 τεμ.
4 τεμ.

180 W 1-1½
2½-3

Τοστ/Σάντουιτς 250 g 180 W 4-4½

Οδηγίες
Τοποθετήστε τα στρογγυλά ψωμάκια σε κύκλο ή το ψωμί οριζοντίως επάνω σε χαρτί 
κουζίνας, στο μέσον του περιστρεφόμενου δίσκου. Γυρίστε αφού παρέλθει ο μισός χρόνος 
της απόψυξης! Σερβίρετε αφού το αφήσετε να σταθεί για 5-20 λεπτά.
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Γκριλ

Το θερμαντικό στοιχείο του γκριλ βρίσκεται κάτω από την οροφή του φούρνου. Λειτουργεί όταν η πόρτα είναι κλειστή 
και ο περιστρεφόμενος δίσκος περιστρέφεται. Η περιστροφή του δίσκου βοηθά το φαγητό να ροδίζει πιο ομοιόμορφα. Η 
προθέρμανση του γκριλ για 3-5 λεπτά θα κάνει το φαγητό να ροδίσει ταχύτερα.

Σκεύη για το γκριλ:

Θα πρέπει να είναι πυρίμαχα και μπορούν να περιέχουν μέταλλο. Μην χρησιμοποιήσετε πλαστικό σκεύος οποιουδήποτε είδους, 
γιατί μπορεί να λιώσει.

Τρόφιμα κατάλληλα για ψήσιμο στο γκριλ:

Παϊδάκια, λουκάνικα, μπριζόλες, μπιφτέκια, μπέικον και χοιρομέρι, λεπτές μερίδες ψαριού, σάντουιτς και όλων των ειδών τα τοστ 
με γέμιση.

Σημαντική παρατήρηση:

Όποτε χρησιμοποιείται η λειτουργία μόνο γκριλ, σας υπενθυμίζουμε ότι τα τρόφιμα πρέπει να τοποθετούνται στην ψηλότερη 
σχάρα, εκτός αν δίνεται διαφορετική οδηγία.

Μικροκύματα + Γκριλ

Αυτή η λειτουργία ψησίματος συνδυάζει την ακτινοβολούμενη θερμότητα από το γκριλ με την ταχύτητα του ψησίματος με τα 
μικροκύματα. Λειτουργεί μόνον όταν η πόρτα είναι κλειστή και ο περιστρεφόμενος δίσκος περιστρέφεται. Λόγω της περιστροφής 
του περιστρεφόμενου δίσκου, το φαγητό ροδίζει ομοιόμορφα. Σε αυτό το μοντέλο υπάρχουν τρεις συνδυαστικές λειτουργίες:
600 W + Γκριλ, 450 W + Γκριλ και 300 W + Γκριλ.

Μαγειρικά σκεύη για ψήσιμο με μικροκύματα + γκριλ

Να χρησιμοποιείτε σκεύη που διαπερνώνται από τα μικροκύματα. Τα σκεύη θα πρέπει να είναι πυρίμαχα. Μη χρησιμοποιείτε 
μεταλλικά σκεύη με τη συνδυαστική λειτουργία. Μην χρησιμοποιήσετε πλαστικό σκεύος οποιουδήποτε είδους, γιατί μπορεί να 
λιώσει.

Τροφές κατάλληλες για ψήσιμο με μικροκύματα + γκριλ:

Τροφές κατάλληλες για ψήσιμο με τη συνδυαστική λειτουργία είναι όλα τα είδη μαγειρεμένου φαγητού που χρειάζονται ζέσταμα 
και ξεροψήσιμο (π.χ. μαγειρεμένα ζυμαρικά), καθώς και φαγητά που χρειάζονται σύντομο χρόνο ψησίματος, για να ξεροψηθεί 
η επιφάνεια. Επίσης, η λειτουργία αυτή μπορεί να χρησιμοποιηθεί για μερίδες φαγητού με μεγάλο πάχος, που χρειάζονται 
ξεροψημένη και τραγανή επιφάνεια (π.χ. κομμάτια κοτόπουλου, να τα γυρίζετε στη μέση του χρόνου ψησίματος). Ανατρέξτε στον 
πίνακα του γκριλ για περισσότερες λεπτομέρειες.

Σημαντική παρατήρηση:

Όποτε χρησιμοποιείται η συνδυαστική λειτουργία (μικροκύματα + γκριλ), σας υπενθυμίζουμε ότι τα τρόφιμα πρέπει να 
τοποθετούνται στην ψηλότερη σχάρα, εκτός αν δίνεται διαφορετική οδηγία. Ανατρέξτε στις οδηγίες που δίνονται στο παρακάτω 
διάγραμμα.
Θα πρέπει να γυρίζετε το φαγητό, αν θέλετε να ροδίζει και από τις δύο πλευρές.

Οδηγός χρήσης γκριλ για νωπά τρόφιμα

Προθερμάνετε το γκριλ στη λειτουργία γκριλ για 2-3 λεπτά.
Χρησιμοποιήστε τις βαθμίδες ισχύος και τους χρόνους που δίνονται στον πίνακα ως ενδεικτικές τιμές για ψήσιμο στο γκριλ.
Χρησιμοποιείτε γάντια φούρνου όταν βγάζετε το φαγητό.

Νωπά τρόφιμα Μέγεθος μερίδας Ισχύς 1 βήμα (λεπτά) 2 βήματα (λεπτά)

Φέτες τοστ 4 τεμ.
(καθεμία 25 g)

Μόνο γκριλ 3-4 2-3

Οδηγίες
Τοποθετήστε τις φέτες τοστ στην ψηλή σχάρα, τη μία δίπλα στην άλλη.

Ντομάτες ψητές 400 g (2 τεμ.) 300 W + Γκριλ 5-6 -

Οδηγίες
Κόψτε τις ντομάτες στη μέση. Απλώστε λίγο τυρί επάνω τους. Τοποθετήστε τις κυκλικά σε ένα 
επίπεδο, γυάλινο πυρέξ. Τοποθετήστε το στην ψηλή σχάρα. Αφήστε να σταθούν για 2-3 λεπτά.

Φρυγανισμένο ψωμί με 
ντομάτα και τυρί

4 τμχ (300 g) 300 W + Γκριλ 4-5 -

Οδηγίες
Πρώτα ψήστε τις φέτες του ψωμιού. Τοποθετήστε το φρυγανισμένο ψωμί με τη γαρνιτούρα 
στην ψηλή σχάρα. Αφήστε να σταθούν για 2-3 λεπτά.

MC28H5015AS_GC_DE68-04556A-00_EL.indd   39 7/5/2018   2:56:59 PM



40 Ελληνικά

Οδηγός ψησίματος

Οδηγός ψησίματος

Νωπά τρόφιμα Μέγεθος μερίδας Ισχύς 1 βήμα (λεπτά) 2 βήματα (λεπτά)

Χαβανέζικο τοστ 
(Ζαμπόν, Ανανάς, Φέτες 
τυριού)

4 τμχ (500 g) 300 W + Γκριλ 5-6 -

Οδηγίες
Πρώτα ψήστε τις φέτες του ψωμιού. Τοποθετήστε το φρυγανισμένο ψωμί με τη γαρνιτούρα 
στην ψηλή σχάρα. Αφήστε να σταθούν για 2-3 λεπτά.

Πατάτες ψητές 500 g 600 W + Γκριλ 7-8 -

Οδηγίες
Κόψτε τις πατάτες στη μέση. Τοποθετήστε τις κυκλικά επάνω στην ψηλή σχάρα, με την κομμένη 
πλευρά προς το γκριλ.

Πατάτες/Λαχανικά 
ογκρατέν (παγωμένα)

450 g 450 W + Γκριλ 9-11 -

Οδηγίες
Τοποθετήστε το φρέσκο ογκρατέν σε ένα μικρό, στρογγυλό πυρέξ πιάτο. Τοποθετήστε το πιάτο 
στην ψηλή σχάρα. Μετά το ψήσιμο, αφήστε να σταθεί για 2-3 λεπτά.

Ψητά μήλα 2 μήλα (περίπου 
400 g)

300 W + Γκριλ 7-8 -

Οδηγίες
Τρυπήστε τα μήλα, αφαιρέστε τα κουκούτσια και γεμίστε τα με σταφίδες και μαρμελάδα. 
Πασπαλίστε τα με φέτες αμυγδάλου. Τοποθετήστε τα μήλα σε ένα ρηχό πιάτο πυρέξ. 
Τοποθετήστε το πιάτο απευθείας στη χαμηλή σχάρα.

Κομμάτια κοτόπουλου 500 g (2 τεμ.) 300 W + Γκριλ 8-10 6-8

Οδηγίες
Αλείψτε τα κομμάτια του κοτόπουλου με λάδι και μπαχαρικά. Τοποθετήστε τα κυκλικά στην 
ψηλή σχάρα. Μετά το ψήσιμο στο γκριλ, αφήστε να σταθούν για 2-3 λεπτά.

Ψητό κοτόπουλο 1200 g 450 W + Γκριλ 18-19 17

Οδηγίες
Αλείψτε το κοτόπουλο με λάδι και μπαχαρικά. Τοποθετήστε το κοτόπουλο στη χαμηλή σχάρα. 
Μετά το ψήσιμο στο γκριλ, αφήστε να σταθεί για 5 λεπτά.

Ψητό ψάρι 400-500 g 300 W + Γκριλ 5-7 5½-6½

Οδηγίες
Αλείψτε την πέτσα του ψαριού με λάδι και προσθέστε μυρωδικά και μπαχαρικά. Τοποθετήστε 
δύο ψάρια δίπλα-δίπλα (με το κεφάλι του ενός πλάι στην ουρά του άλλου) πάνω στην ψηλή 
μεταλλική σχάρα. Μετά το ψήσιμο στο γκριλ, αφήστε να σταθούν για 2-3 λεπτά.

Αεροθερμικό

Το ψήσιμο με αεροθερμικό αποτελεί την παραδοσιακή και γνωστή μέθοδο μαγειρέματος σε συμβατικό φούρνο με ζεστό αέρα.
Η θέση του θερμαντικού στοιχείου και του ανεμιστήρα είναι στο οπίσθιο τοίχωμα, έτσι ώστε να επιτρέπεται η κυκλοφορία του 
θερμού αέρα. Αυτή η λειτουργία υποστηρίζεται από το επάνω θερμαντικό στοιχείο.

Μαγειρικά σκεύη για ψήσιμο με αεροθερμικό:

Μπορούν να χρησιμοποιηθούν όλα τα μαγειρικά σκεύη που είναι κατάλληλα για ψήσιμο σε συμβατικό φούρνο, ταψιά και κόλλες 
ψησίματος – οτιδήποτε θα χρησιμοποιούσατε κανονικά σε έναν συμβατικό αεροθερμικό φούρνο.

Τροφές κατάλληλες για ψήσιμο με αεροθερμικό:

Όλα τα μπισκότα, τα κεκάκια, τα ρολά και τα κέικ θα πρέπει να ψήνονται με αυτή τη λειτουργία, καθώς και τα πλούσια κέικ 
φρούτων, τα σου και τα σουφλέ.

Μικροκύματα + Αεροθερμικό

Αυτή η λειτουργία συνδυάζει την ενέργεια μικροκυμάτων με τον θερμό αέρα και έτσι μειώνει τον χρόνο ψησίματος, ενώ το 
φαγητό ροδοψήνεται και αποκτά τραγανή υφή.
Το ψήσιμο με αεροθερμικό αποτελεί την παραδοσιακή και γνωστή μέθοδο ψησίματος σε φούρνο με θερμό αέρα ο οποίος 
διαχέεται μέσω ενός ανεμιστήρα που βρίσκεται στο οπίσθιο τοίχωμα.

Μαγειρικά σκεύη με μικροκύματα + αεροθερμικό:

Πρέπει να επιτρέπουν τη διαπερατότητα των μικροκυμάτων. Πρέπει να είναι κατάλληλα για χρήση σε φούρνο (γυάλινα, κεραμικά 
ή πορσελάνινα χωρίς μεταλλική διακόσμηση) και να είναι παρεμφερή με τα μαγειρικά σκεύη που περιγράφονται στην ενότητα 
Μικροκύματα + Γκριλ.

Τρόφιμα κατάλληλα για ψήσιμο με μικροκύματα + αεροθερμικό:

Όλα τα είδη κρεάτων και πουλερικών, μαγειρευτά της κατσαρόλας και ογκρατέν, αφράτα κέικ και ελαφριά κέικ φρούτων, πίτες και 
τάρτες, ψητά λαχανικά, κεκάκια και ψωμιά.
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Οδηγός χρήσης αεροθερμικού για νωπά και κατεψυγμένα τρόφιμα

Προθερμάνετε το αεροθερμικό με τη λειτουργία αυτόματης προθέρμανσης μέχρι την επιθυμητή θερμοκρασία. Χρησιμοποιήστε 
τις ρυθμίσεις και τους χρόνους που δίνονται στον πίνακα ως ενδεικτικές τιμές για ψήσιμο με αεροθερμικό. Χρησιμοποιείτε γάντια 
φούρνου όταν βγάζετε το φαγητό.

Νωπά τρόφιμα Μέγεθος μερίδας Ισχύς 1 βήμα (λεπτά) 2 βήματα (λεπτά)

ΠΙΤΣΑ
Κατεψυγμένη πίτσα 
(Προψημένη)

300 g 1 βήμα 300 W + 200 °C
2 βήματα γκριλ

11-12 2-3

Οδηγίες
Τοποθετήστε την πίτσα στη χαμηλή σχάρα.
Μετά το ψήσιμο, αφήστε να σταθεί για 2-3 λεπτά.

ΖΥΜΑΡΙΚΑ
Κατεψυγμένα λαζάνια 400 g 1 βήμα 450 W + 200 °C

2 βήματα αεροθερμικό 
200 °C

15-16 5-6

Οδηγίες
Τοποθετήστε το φαγητό σε γυάλινο πυρέξ σκεύος κατάλληλου μεγέθους ή αφήστε το στην 
αρχική συσκευασία (βεβαιωθείτε ότι είναι κατάλληλο για χρήση σε μικροκύματα και φούρνο). 
Τοποθετήστε τα κατεψυγμένα ζυμαρικά ογκρατέν στη χαμηλή σχάρα. Μετά το ψήσιμο, αφήστε 
να σταθούν για 2-3 λεπτά.

ΚΡΕΑΣ
Ψητό βοδινό/Αρνίσιο 
κρέας (Μεσαίο μέγεθος)

1200-1300 g 600 W + 180 °C 20-23 10-13

Οδηγίες
Αλείψτε το μοσχάρι/αρνί με λάδι και προσθέστε πιπέρι, αλάτι και πάπρικα. Τοποθετήστε το 
κρέας στη χαμηλή σχάρα, αρχικά με την πλευρά του λίπους προς τα κάτω. Μετά το ψήσιμο, 
τυλίξτε το σε αλουμινόχαρτο και αφήστε το να σταθεί για 10-15 λεπτά.

Ψητό κοτόπουλο 1000-1100 g 450 W + 200 °C 20-22 20

Οδηγίες
Αλείψτε το κοτόπουλο με λάδι και μπαχαρικά. Πρώτα τοποθετήστε το κοτόπουλο με την 
πλευρά του στήθους προς τα κάτω και μετά με την πλευρά του στήθους προς τα πάνω, στη 
χαμηλή σχάρα. Αφήστε να σταθεί για 5 λεπτά.

Νωπά τρόφιμα Μέγεθος μερίδας Ισχύς 1 βήμα (λεπτά) 2 βήματα (λεπτά)

ΨΩΜΙ
Φρέσκα στρογγυλά 
ψωμάκια

6 τμχ (350 g) 100 W + 180 °C 8-10 -

Οδηγίες
Τοποθετήστε τα στρογγυλά ψωμάκια κυκλικά στη χαμηλή σχάρα. Αφήστε να σταθούν για 
2-3 λεπτά.

Σκορδόψωμο (Παγωμένο, 
Προψημένο)

200 g (1 τεμ.) 180 W + 200 °C 8-10 -

Οδηγίες
Τοποθετήστε την παγωμένη μπαγκέτα σε χαρτί ψησίματος στη χαμηλή σχάρα. Μετά το ψήσιμο, 
αφήστε να σταθεί για 2-3 λεπτά.

ΚΕΪΚ
Κέικ μαρμπρέ  
(Φρέσκια ζύμη)

500 g Μόνο 180 °C 38-43 -

Οδηγίες
Τοποθετήστε τη φρέσκια ζύμη σε ένα μικρό μαύρο και ορθογώνιο μεταλλικό ταψί (μήκος 
25 cm). Τοποθετήστε το κέικ στη χαμηλή σχάρα. Μετά το ψήσιμο, αφήστε να σταθεί για  
5-10 λεπτά.

Μικρά κέικ (Φρέσκια ζύμη) 10 x 28 g Μόνο 160 °C 26-28 -

Οδηγίες
Τοποθετήστε ομοιόμορφα τη φρέσκια ζύμη σε χάρτινα φορμάκια και τοποθετήστε τα σε ταψί 
ψησίματος στη χαμηλή σχάρα.
Μετά το ψήσιμο, αφήστε να σταθούν για 5 λεπτά.

Γλυκίσματα (Φρέσκια ζύμη) 200-250 g Μόνο 200 °C 15-20 -

Οδηγίες
Τοποθετήστε τα παγωμένα κρουασάν σε χαρτί ψησίματος στη χαμηλή σχάρα.

Κατεψυγμένο κέικ 1000 g 180 W + 180 °C 18-20 -

Οδηγίες
Τοποθετήστε το κατεψυγμένο κέικ απευθείας στη χαμηλή σχάρα. Μετά την απόψυξη και το 
ζέσταμα, αφήστε να σταθεί για 15-20 λεπτά.
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Παρασκευή μαρμελάδας

Τοποθετήστε 600 g φρούτων (π.χ. διάφορα μούρα) σε γυάλινο μπολ πυρέξ κατάλληλου μεγέθους με καπάκι. Προσθέστε 300 g 
ζάχαρη συντήρησης και ανακατέψτε καλά.
Ψήστε σκεπασμένο επί 10-12 λεπτά στα 900 W.
Ανακατέψτε πολλές φορές κατά το ψήσιμο. Αδειάστε το μείγμα κατευθείαν σε μικρά βαζάκια μαρμελάδας με βιδωτό καπάκι. 
Αφήστε να σταθούν σκεπασμένα για 5 λεπτά.

Παρασκευή πουτίγκας

Αναμείξτε το μείγμα πουτίγκας με ζάχαρη και γάλα (500 ml) ακολουθώντας τις οδηγίες του παρασκευαστή και ανακατέψτε καλά. 
Χρησιμοποιήστε γυάλινο μπολ πυρέξ κατάλληλου μεγέθους με καπάκι. Ψήστε σκεπασμένο επί 6,5 έως 7,5 λεπτά στα 900 W.
Ανακατέψτε καλά πολλές φορές κατά το ψήσιμο.

Καβούρδισμα αμύγδαλου

Απλώστε ομοιόμορφα 30 g φετών αμυγδάλου σε ένα κεραμικό πιάτο μεσαίου μεγέθους.
Ανακατέψτε αρκετές φορές κατά το καβούρντισμα για 3,5 έως 4,5 λεπτά στα 600 W.
Αφήστε να σταθεί για 2-3 λεπτά στο φούρνο. Χρησιμοποιείτε γάντια φούρνου όταν βγάζετε το πιάτο!

Συμβουλές και συστάσεις

Λιώσιμο βουτύρου

Τοποθετήστε 50 g βούτυρο σε ένα μικρό βαθύ γυάλινο πιάτο. Καλύψτε με πλαστικό καπάκι.
Ζεστάνετε για 30-40 δευτερόλεπτα στα 900 W, μέχρι να λιώσει το βούτυρο.

Λιώσιμο σοκολάτας

Τοποθετήστε 100 g σοκολάτα σε ένα μικρό βαθύ γυάλινο πιάτο.
Ζεστάνετε για 3-5 λεπτά στα 450 W, μέχρι να λιώσει η σοκολάτα.
Ανακατέψτε μία ή δύο φορές κατά το λιώσιμο. Χρησιμοποιείτε γάντια φούρνου όταν βγάζετε το πιάτο!

Λιώσιμο μελιού που έχει κρυσταλλώσει

Τοποθετήστε 20 g κρυσταλλικού μελιού σε ένα μικρό βαθύ γυάλινο πιάτο.
Ζεστάνετε για 20-30 δευτερόλεπτα στα 300 W, μέχρις ότου λιώσει το μέλι.

Λιώσιμο ζελατίνης

Απλώστε τα ξηρά φύλλα ζελατίνης (10 g) επί 5 λεπτά σε κρύο νερό.
Τοποθετήστε τη στραγγισμένη ζελατίνη σε ένα μικρό μπολ πυρέξ.
Ζεστάνετε για 1 λεπτό στα 300 W. Ανακατέψτε μετά το λιώσιμο.

Γλάσο (για κέικ και τούρτες)

Ανακατέψτε γλάσο στιγμής (περίπου 14 g) με 40 g ζάχαρη και 250 ml κρύο νερό. Ψήστε χωρίς σκέπασμα σε γυάλινο μπολ πυρέξ 
για 3,5 έως 4,5 λεπτά στα 900 W, μέχρι το γλάσο να γίνει διαφανές. Ανακατέψτε δυο φορές κατά το ψήσιμο.
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Αντιμετώπιση προβλημάτων

Αν αντιμετωπίζετε κάποιο από τα παρακάτω προβλήματα, δοκιμάστε τις λύσεις που αναφέρονται.

Πρόβλημα Αιτία Ενέργεια

Γενικά

Τα κουμπιά δεν μπορούν να 
πατηθούν σωστά.

Ενδέχεται να έχουν πιαστεί ξένες ουσίες 
ανάμεσα στα κουμπιά.

Αφαιρέστε τις ξένες ουσίες και προσπαθήστε 
ξανά.

Για τα μοντέλα αφής: Υγρασία στην 
εξωτερική επιφάνεια.

Σκουπίστε την υγρασία από την εξωτερική 
επιφάνεια.

Η λειτουργία γονικού κλειδώματος είναι 
ενεργοποιημένη.

Απενεργοποιήστε τη λειτουργία γονικού 
κλειδώματος.

Δεν εμφανίζεται η ώρα. Η οικολογική λειτουργία 
(εξοικονόμησης ενέργειας) είναι 
ενεργοποιημένη.

Απενεργοποιήστε την οικολογική λειτουργία.

Ο φούρνος δεν λειτουργεί. Δεν παρέχεται ρεύμα. Βεβαιωθείτε ότι παρέχεται ρεύμα.

Η πόρτα είναι ανοιχτή. Κλείστε την πόρτα και προσπαθήστε ξανά.

Οι μηχανισμοί ασφαλείας ανοίγματος 
πόρτας είναι καλυμμένοι με ξένες 
ουσίες.

Αφαιρέστε τις ξένες ουσίες και προσπαθήστε 
ξανά.

Ο φούρνος σταματά ενώ 
λειτουργεί.

Ο χρήστης άνοιξε την πόρτα για να 
γυρίσει το φαγητό από την άλλη 
πλευρά.

Αφού γυρίσετε το φαγητό από την άλλη 
πλευρά, πατήστε ξανά το κουμπί Start/+30s 
(Έναρξη/+30 δευτ.) για να αρχίσει να 
λειτουργεί ο φούρνος.

Πρόβλημα Αιτία Ενέργεια

Ο φούρνος απενεργοποιείται 
κατά τη λειτουργία του.

Ο φούρνος ψήνει για παρατεταμένο 
χρονικό διάστημα.

Μετά από ψήσιμο για παρατεταμένο χρονικό 
διάστημα, αφήστε τον φούρνο να κρυώσει.

Ο ανεμιστήρας ψύξης δεν λειτουργεί. Βεβαιωθείτε ότι ακούγεται ο ήχος του 
ανεμιστήρα ψύξης.

Προσπαθείτε να χρησιμοποιήσετε το 
φούρνο χωρίς να περιέχει φαγητό.

Τοποθετήστε φαγητό στο φούρνο.

Δεν υπάρχει επαρκής χώρος 
εξαερισμού για το φούρνο.

Υπάρχουν ανοίγματα εισόδου/εξόδου στο 
εμπρός και το πίσω μέρος του φούρνου για 
εξαερισμό.
Διατηρείτε τα διάκενα που καθορίζονται στον 
οδηγό εγκατάστασης του προϊόντος.

Πολλαπλά φις τροφοδοσίας 
χρησιμοποιούνται στην ίδια πρίζα.

Καθορίστε μόνο μία πρίζα που θα 
χρησιμοποιείται για το φούρνο.

Ακούγεται ξερός ήχος κατά 
τη χρήση και ο φούρνος δεν 
λειτουργεί.

Το ψήσιμο φαγητού σε 
στεγανοποιημένα δοχεία ή σε δοχεία 
με καπάκι ενδέχεται να προκαλέσει 
ξερούς ήχους.

Μη χρησιμοποιείτε στεγανοποιημένα δοχεία, 
καθώς ενδέχεται να σκάσουν κατά τη διάρκεια 
του ψησίματος λόγω της διαστολής των 
περιεχομένων τους.

Η εξωτερική επιφάνεια 
του φούρνου είναι πολύ 
ζεστή κατά τη διάρκεια της 
λειτουργίας.

Δεν υπάρχει επαρκής χώρος 
εξαερισμού για το φούρνο.

Υπάρχουν ανοίγματα εισόδου/εξόδου στο 
εμπρός και το πίσω μέρος του φούρνου 
για εξαερισμό. Διατηρείτε τα διάκενα που 
καθορίζονται στον οδηγό εγκατάστασης του 
προϊόντος.

Υπάρχουν αντικείμενα επάνω στο 
φούρνο.

Αφαιρέστε όλα τα αντικείμενα που υπάρχουν 
επάνω στο φούρνο.

Η πόρτα δεν μπορεί να 
ανοίξει σωστά.

Υπολείμματα φαγητού είναι κολλημένα 
ανάμεσα στην πόρτα και το εσωτερικό 
του φούρνου.

Καθαρίστε το φούρνο και, στη συνέχεια, ανοίξτε 
την πόρτα.
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Πρόβλημα Αιτία Ενέργεια

Η θέρμανση, 
συμπεριλαμβανομένης της 
λειτουργίας ζεστάματος, δεν 
λειτουργεί σωστά.

Ο φούρνος ενδέχεται να μη 
λειτουργεί, ψήνεται πολύ φαγητό 
ή χρησιμοποιούνται ακατάλληλα 
μαγειρικά σκεύη.

Τοποθετήστε ένα φλιτζάνι νερό σε ένα δοχείο 
κατάλληλο για φούρνους μικροκυμάτων και 
χρησιμοποιήστε τα μικροκύματα επί 1-2 λεπτά 
για να ελέγξετε αν το νερό ζεσταίνεται. Μειώστε 
την ποσότητα του φαγητού και αρχίστε ξανά 
τη λειτουργία. Χρησιμοποιήστε ένα δοχείο 
ψησίματος με επίπεδο πυθμένα.

Η λειτουργία ξεπαγώματος 
δεν εκτελείται.

Ψήνεται πολύ φαγητό. Μειώστε την ποσότητα του φαγητού και αρχίστε 
ξανά τη λειτουργία. 

Το εσωτερικό φως είναι 
ασθενές ή δεν ενεργοποιείται.

Η πόρτα έχει παραμείνει ανοιχτή για 
μεγάλο χρονικό διάστημα.

Το εσωτερικό φως ενδέχεται να 
απενεργοποιείται αυτόματα όταν εκτελείται 
η οικολογική λειτουργία. Κλείστε και ανοίξτε 
ξανά την πόρτα ή πατήστε το κουμπί Stop/Eco 
(Διακοπή/Οικολογικό).

Το εσωτερικό φως είναι καλυμμένο από 
ξένες ουσίες.

Καθαρίστε το εσωτερικό του φούρνου και 
ελέγξτε ξανά.

Ακούγεται ένα 
προειδοποιητικό σήμα κατά 
το ψήσιμο.

Αν χρησιμοποιείται η λειτουργία 
αυτόματου ψησίματος, αυτό το 
προειδοποιητικό σήμα σημαίνει ότι είναι 
ώρα να γυρίσετε από την άλλη πλευρά 
το φαγητό κατά το ξεπάγωμα.

Αφού γυρίσετε το φαγητό από την άλλη 
πλευρά, πατήστε ξανά το κουμπί Start/+30s 
(Έναρξη/+30 δευτ.) για να αρχίσει και πάλι να 
λειτουργεί ο φούρνος.

Ο φούρνος δεν βρίσκεται σε 
απόλυτα οριζόντια θέση.

Ο φούρνος είναι τοποθετημένος σε 
ανομοιόμορφη επιφάνεια.

Βεβαιωθείτε ότι ο φούρνος είναι τοποθετημένος 
σε μια επίπεδη και σταθερή επιφάνεια.

Προκαλούνται σπινθήρες 
κατά τη διάρκεια του 
ψησίματος.

Χρησιμοποιούνται μεταλλικά δοχεία στη 
λειτουργία ψησίματος ή ξεπαγώματος.

Μη χρησιμοποιείτε μεταλλικά δοχεία.

Πρόβλημα Αιτία Ενέργεια

Ο φούρνος αρχίζει αμέσως 
να λειτουργεί όταν συνδέεται 
στην παροχή ρεύματος.

Η πόρτα δεν έχει κλείσει σωστά. Κλείστε την πόρτα και ελέγξτε ξανά.

Ο φούρνος εκπέμπει 
ηλεκτρισμό.

Η παροχή ρεύματος ή η πρίζα δεν έχει 
γειωθεί σωστά.

Βεβαιωθείτε ότι η παροχή ρεύματος και η πρίζα 
έχουν γειωθεί σωστά.

1. Στάζει νερό.
2. Αναδίδεται ατμός μέσω 

μιας χαραμάδας στην 
πόρτα.

3. Παραμένει νερό στο 
φούρνο.

Ενδέχεται να υπάρχει νερό ή ατμός 
σε ορισμένες περιπτώσεις, ανάλογα 
με το φαγητό. Αυτό δεν αποτελεί 
δυσλειτουργία του φούρνου.

Αφήστε το φούρνο να κρυώσει και, στη 
συνέχεια, σκουπίστε τον με μια στεγνή πετσέτα 
για τα πιάτα.

Η φωτεινότητα στο 
εσωτερικό του φούρνου 
ποικίλλει.

Η φωτεινότητα αλλάζει ανάλογα με τις 
αλλαγές στην έξοδο ισχύος, σύμφωνα 
με τη λειτουργία.

Οι αλλαγές στην έξοδο ισχύος κατά το ψήσιμο 
δεν αποτελούν δυσλειτουργία. Αυτό δεν 
αποτελεί δυσλειτουργία του φούρνου.

Το ψήσιμο τελείωσε, αλλά 
ο ανεμιστήρας ψύξης 
λειτουργεί ακόμα.

Για να εξαερίσει το φούρνο, ο 
ανεμιστήρας ψύξης συνεχίζει να 
λειτουργεί για περίπου 3 λεπτά μετά την 
ολοκλήρωση του ψησίματος.

Αυτό δεν αποτελεί δυσλειτουργία του φούρνου.
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Πρόβλημα Αιτία Ενέργεια

Περιστρεφόμενος δίσκος

Ενώ κινείται, ο 
περιστρεφόμενος δίσκος 
φεύγει από τη θέση του ή 
σταματά να περιστρέφεται.

Δεν υπάρχει δακτύλιος κύλισης 
ή ο δακτύλιος κύλισης δεν είναι 
τοποθετημένος σωστά.

Τοποθετήστε το δακτύλιο κύλισης και, στη 
συνέχεια, προσπαθήστε ξανά.

Ο περιστρεφόμενος δίσκος 
κινείται πολύ αργά.

Ο δακτύλιος κύλισης δεν είναι 
τοποθετημένος σωστά, τοποθετήθηκε 
πολύ φαγητό ή το δοχείο είναι πολύ 
μεγάλο και αγγίζει το εσωτερικό 
τοίχωμα του φούρνου μικροκυμάτων.

Προσαρμόστε την ποσότητα του φαγητού και 
μη χρησιμοποιείτε πολύ μεγάλα δοχεία.

Ο περιστρεφόμενος δίσκος 
τραντάζεται ενώ κινείται και 
προκαλεί θόρυβο.

Υπολείμματα φαγητού είναι κολλημένα 
στον πάτο του φούρνου.

Αφαιρέστε τα υπολείμματα φαγητού που είναι 
κολλημένα στον πάτο του φούρνου.

Γκριλ

Αναδίδεται καπνός κατά τη 
λειτουργία.

Κατά την αρχική λειτουργία, ενδέχεται 
να αναδίδεται καπνός από τα 
θερμαντικά στοιχεία την πρώτη φορά 
που θα χρησιμοποιήσετε το φούρνο.

Αυτό δεν αποτελεί δυσλειτουργία και, αν 
χρησιμοποιήσετε το φούρνο 2-3 φορές, θα 
πρέπει να σταματήσει.

Υπάρχει φαγητό επάνω στα θερμαντικά 
στοιχεία.

Αφήστε το φούρνο να κρυώσει και, στη 
συνέχεια, αφαιρέστε το φαγητό από τα 
θερμαντικά στοιχεία.

Το φαγητό είναι πολύ κοντά στο γκριλ. Τοποθετήστε το φαγητό σε κατάλληλη 
απόσταση κατά το ψήσιμο.

Το φαγητό δεν έχει προετοιμαστεί ή/και 
τοποθετηθεί σωστά.

Βεβαιωθείτε ότι το φαγητό έχει προετοιμαστεί 
και τοποθετηθεί σωστά.

Πρόβλημα Αιτία Ενέργεια

Φούρνος

Ο φούρνος δεν ζεσταίνει. Η πόρτα είναι ανοιχτή. Κλείστε την πόρτα και προσπαθήστε ξανά.

Αναδίδεται καπνός κατά την 
προθέρμανση.

Κατά την αρχική λειτουργία, ενδέχεται 
να αναδίδεται καπνός από τα 
θερμαντικά στοιχεία την πρώτη φορά 
που θα χρησιμοποιήσετε το φούρνο.

Αυτό δεν αποτελεί δυσλειτουργία και, αν 
χρησιμοποιήσετε το φούρνο 2-3 φορές, θα 
πρέπει να σταματήσει,

Υπάρχει φαγητό επάνω στα θερμαντικά 
στοιχεία.

Αφήστε το φούρνο να κρυώσει και, στη 
συνέχεια, αφαιρέστε το φαγητό από τα 
θερμαντικά στοιχεία.

Αναδίδεται οσμή καμένου ή 
πλαστικού κατά τη χρήση του 
φούρνου.

Χρησιμοποιούνται πλαστικά ή μη 
ανθεκτικά στη θερμότητα μαγειρικά 
σκεύη.

Χρησιμοποιείτε γυάλινα μαγειρικά σκεύη, 
κατάλληλα για υψηλές θερμοκρασίες.

Αναδίδεται μια δυσάρεστη 
οσμή από το εσωτερικό του 
φούρνου.

Υπολείμματα φαγητού ή πλαστικό έχει 
λιώσει και έχει κολλήσει στο εσωτερικό 
του φούρνου.

Χρησιμοποιήστε τη λειτουργία ατμού και, στη 
συνέχεια, σκουπίστε με ένα στεγνό πανί.
Μπορείτε να τοποθετήσετε μια φέτα λεμονιού 
στο εσωτερικό του φούρνου και να τον θέσετε 
σε λειτουργία, για να απομακρύνετε την οσμή 
πιο γρήγορα.
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Πρόβλημα Αιτία Ενέργεια

Ο φούρνος δεν ψήνει σωστά. Η πόρτα του φούρνου ανοίγεται συχνά 
κατά τη διάρκεια του ψησίματος.

Αν ανοίγετε συχνά την πόρτα, θα μειωθεί η 
εσωτερική θερμοκρασία και αυτό ενδέχεται να 
επηρεάσει το αποτέλεσμα του ψησίματος.

Τα κουμπιά ελέγχου του φούρνου δεν 
έχουν ρυθμιστεί σωστά.

Ρυθμίστε σωστά τα κουμπιά ελέγχου του 
φούρνου και προσπαθήστε ξανά.

Το γκριλ ή άλλα εξαρτήματα δεν έχουν 
τοποθετηθεί σωστά.

Τοποθετήστε σωστά τα εξαρτήματα.

Χρησιμοποιείται λάθος τύπος ή μέγεθος 
μαγειρικών σκευών.

Χρησιμοποιήστε κατάλληλα μαγειρικά σκεύη με 
επίπεδο πυθμένα.

Ατμός

Ακούγεται ήχος βρασίματος 
νερού κατά το ψήσιμο με 
ατμό.

Το νερό ζεσταίνεται με χρήση του 
θερμαντήρα ατμού.

Αυτό δεν αποτελεί δυσλειτουργία του φούρνου.

Ακούγεται ένα ασυνήθιστος 
ήχος όταν διακόπτεται το 
ψήσιμο με ατμό.

Το νερό απομακρύνεται από το 
εσωτερικό του θερμαντήρα ατμού όταν 
ολοκληρώνεται το ψήσιμο με ατμό.

Αυτό δεν αποτελεί δυσλειτουργία του φούρνου.

Δεν αναδίδεται ατμός. Δεν έχει τοποθετηθεί το δοχείο παροχής 
νερού.

Βεβαιωθείτε ότι το δοχείο παροχής νερού έχει 
τοποθετηθεί σωστά.

Δεν υπάρχει νερό στο δοχείο παροχής 
νερού.

Γεμίστε το δοχείο με νερό και προσπαθήστε 
ξανά.

Κωδικός πληροφοριών

Κωδικός Περιγραφή Ενέργεια

C-d0
Τα κουμπιά ελέγχου έχουν πατηθεί 
για περισσότερο από  
10 δευτερόλεπτα.

Καθαρίστε τα πλήκτρα και ελέγξτε αν υπάρχει νερό 
στην επιφάνεια γύρω από τα πλήκτρα. Αν προκύψει 
ξανά, απενεργοποιήστε το φούρνο μικροκυμάτων για 
περισσότερο από 30 δευτερόλεπτα και προσπαθήστε 
να τον ρυθμίσετε ξανά. Αν εμφανιστεί ξανά, καλέστε το 
τοπικό Κέντρο εξυπηρέτησης πελατών της SAMSUNG.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ

Αν η προτεινόμενη λύση δεν λύσει το πρόβλημα, επικοινωνήστε με το τοπικό Κέντρο εξυπηρέτησης πελατών της SAMSUNG.
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ΣημειώσειςΤεχνικές προδιαγραφές

Η SAMSUNG προσπαθεί συνεχώς να βελτιώνει τα προϊόντα της. Για αυτόν τον λόγο, οι προδιαγραφές σχεδιασμού και αυτές οι 
οδηγίες χρήσης ενδέχεται να τροποποιηθούν χωρίς προειδοποίηση.

Μοντέλο MC28H5015**

Πηγή ρεύματος 230 V ~ 50 Hz AC

Κατανάλωση ισχύος
Μέγιστη ισχύς
Μικροκύματα
Γκριλ (θερμαντικό στοιχείο)
Αεροθερμικό (θερμαντικό στοιχείο)

2900 W
1400 W
1500 W
Μέγιστη 2100 W

Ισχύς εξόδου 100 W / 900 W - 6 βαθμίδες (IEC-705)

Συχνότητα λειτουργίας 2450 MHz

Διαστάσεις (Π x Β x Υ)
Εξωτερικές (μαζί με τη λαβή)
Κοιλότητα φούρνου

517 x 474,8 x 310 mm
358 x 327 x 235,5 mm

Όγκος 28 λίτρα

Βάρος
Καθαρό 17,5 kg περίπου
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Σας ενημερώνουμε ότι η εγγύηση της Samsung ΔΕΝ καλύπτει επισκέψεις από το τμήμα σέρβις για επεξήγηση της λειτουργίας του προϊόντος, διόρθωση εσφαλμένης εγκατάστασης ή πραγματοποίηση συνήθους καθαρισμού ή συντήρησης.

ΕΧΕΤΕ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Ή ΣΧΟΛΙΑ;

ΧΩΡΑ ΚΑΛΕΣΤΕ ΤΟΝ ΑΡΙΘΜΟ Ή ΕΠΙΣΚΕΦΘΕΙΤΕ ΜΑΣ ΣΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

AUSTRIA

0800-SAMSUNG (0800-7267864)
[Only for KNOX customers] 0800 400848

[Only for Premium HA] 0800-366661
[Only for Dealers] 0810-112233

www.samsung.com/at/support

BELGIUM 02-201-24-18
www.samsung.com/be/support (Dutch)

www.samsung.com/be_fr/support (French)

DENMARK 707 019 70 www.samsung.com/dk/support

FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support

FRANCE 01 48 63 00 00 www.samsung.com/fr/support

GERMANY 06196 77 555 77 www.samsung.com/de/support

ITALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) www.samsung.com/it/support

CYPRUS 8009 4000 only from landline, toll free

www.samsung.com/gr/support
GREECE

80111-SAMSUNG (80111 726 7864) only from land line
(+30) 210 6897691 from mobile and land line

LUXEMBURG 261 03 710 www.samsung.com/be_fr/support

NETHERLANDS 088 90 90 100 www.samsung.com/nl/support

NORWAY 815 56480 www.samsung.com/no/support

PORTUGAL 808 207 267 www.samsung.com/pt/support

SPAIN 0034902172678 www.samsung.com/es/support

SWEDEN 0771 726 786 www.samsung.com/se/support

SWITZERLAND 0800 726 78 64 (0800-SAMSUNG)
www.samsung.com/ch/support (German)

www.samsung.com/ch_fr/support (French)

UK 0330 SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/uk/support

IRELAND (EIRE) 0818 717100 www.samsung.com/ie/support

DE68-04556A-00
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